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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . .6 frt. 
Kelévre .... 3 
Negyedévre . 1 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Kgyes szám ára 15 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁEMEGYÉITEE HIVATALOS LAPJA
^EOTELEISTIIC ZVtI2:TDE0Sr VasApwap

hirdetés díjjá
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 

Azonfelül bélyeg 30 kr.
Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.
Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Jobb erkölcsöket!
(B.) Higyj: de nézd meg, hogy kinek!
A nagy kételkedőknek ez a szállóigéje 

talán sohasem volt olyan aktuális, olyan 
közéletünkbe illő, mint éppen napjainkban.

Régebben csak a színésznek a szín­
padon (no meg némelyik jezsuitának) volt 
megengedve, hogy mást szóljon a szája, 
mint amit érez a szive; mást mutasson az 
arca, mint amit gondol az esze.

Ha figyeljük a világ folyását, öröm­
mel tapasztaljuk, hogy az emberek tudása 
rohamosan fejlődik; az ipar, művészet 
terén egyaránt oly találmányokat produ­
kál, oly felfedezéseket tesz, melyek vilá­
gosan bizonyítják, hogy jó utón halad vég­
célja, a tökéletesség felé.

Szomorúan kell azonban beismernünk 
azt, hogy az erkölcs terén nem igy áll a 
dolog. Ott a haladás, fejlődés helyett rák­
lépéseket látunk.

Mily üdvös volna pedig, ha az erkölcs 
terén is fejlődést, haladást tapasztalnánk, 
mert meghajtunk a nagy költő ezen állí­
tása előtt: „Minden ország támasza, talp­
köve a tiszta erkölcs. . . .“

A mai világ tudományos, bár erköl­
csileg alacsony fokon álló embere, moso­
lyogva tekint vissza a múltra s konsta­
tálja, hogy mily gyarló, tökéletlen volt 
elődei tudása; a múlt magasztos erkölcsi 
világán nevet, mert hisz fogalmai szerint 
az erkölcs fölösleges dolog. Az ily emberre 
méltán alkalmazhatjuk azt a jó latin köz­
mondást: „Qui profiéit in litteris séd de­
ficit in móri bus, plus deficit quarn pro­
fiéit. “ (Aki tudomány dolgában előre ballag, 
erkölcsileg azonban visszamaradoz, nem 
előre, de hátrafelé halad.)

Tekintsünk hát vissza a múlt idők er- 
-kölcsi világába; vájjon mit találunk ott 
olyat, aminek ma is hasznát vehetjük? Ott 
látjuk a becsületes nyíltságot, az' őszinte­
séget, ott látjuk a valódi emberi jellemet 
a maga fényes tisztaságában, melyet az idő 
ahelyett, hogy napjainkig még fényesebbre 
csiszolt volna — elhomályosított.

Voltak a múltnak is hibái; akkor is 
éltek rósz emberek, de ha a bűnök száza­
lékát vizsgáljuk: látni fogjuk, hogy azok 
közül a legtöbb elkövetésénél nem a ra­
vaszság játszotta a főszerepet, — a rabló 
nyíltan támadott; a szolga ritkán csalta 
meg urát; még a bűnöknél is egyenességet 
látunk.

Napjainkban borzadva látjuk az erköl­
csök süllyedését; gyakran az csal meg leg­
jobban, akiben nagy a bizodalmunk; az 
gyűlöl, ki azt állítja, hogy szeret; az lop 
meg, ki a leghívebbnek látszik.

A kereskedő hozatja az árucikket a 
gyárostól, ki neki jóhiszemüleg hitelez és 
eladva az árut, a pént elteszi, de ki nem 
elégíti hitelezőjét, — s itt a hamis bukás.

A bankhivataluok megesküszik, hogy 
híven fogja kezelni a reá bízott pénzt, de 
saját céljaira fordítva, ahhoz hütlenül hoz­
zányúl — itt a s:k;.ú&z tás.

A bankár elfogad értékeket, hogy 
azokkal, megbízója kívánsága szerint, vala­
mely pénzügyletet megkössön, a pénzt el­
költi — itt a csalás.

Sajnos, sok példát lehetne még fel­
hoznunk a ravaszság, alattomosság, kép­
mutatás bizonyítására! De ne kutassuk 
tovább az erkölcstelenség fertőjét; a fel­
hozott példák is elég frappánsan bizonyít­
ják korunknak óriás korrupcióját.

Lehetne-e vájjon szebb, nemesebb

feladat a jó erkölcsi érzékkel bíró emberre 
nézve, mint az, hogy megjavítani igyekez­
zék e szomorú viszonyokat?

Ez a kérdés, nézetünk szerint, csak 
úgy volna megoldható, ha iskoláinkban a 
gyermekeknek, kik még a jóra, nemesre 
fogékonyabbak, erkölcsi nevelésére több 
súlyt fektetnének. Nem helyezkedünk 
arra a rideg álláspontra, hogy az erkölcsi 
neveléssel a tanító a tudományok rovására 
dolgozzék, de az erkölcsi nevelést ne hagyja 
háttérbe szorulni tanításainak többi ágaival 
szemben.

Ha az ily irányban folytatott tanrend­
szer, sikert produkálva, a jövőben egy er­
kölcsileg jobb társadalmat lenne képes 
alkotni: akkor az, párosulva a tudomány 
magasan lobogó fáklyafényével, oly ideális 
életet tudna teremteni a földön, mely méltó 
lenne az emberhez, az Isten képmása fo­
galmához.

Társadalmi intézményeinkben, hata­
lomra való vágyódásunkban, hivatalkeie- 
séseinkben, pártoskodásunkban és a hatal­
masabb előtt való hajlongásaiukbau is sok 
a rósz példa, melyet az uj nemzedék lát 
és eltanul s tovább terjeszti a magyar jel­
lemnek és az országnak a kárára.

Régen az volt a feltétel, hogy minden 
embert becsületesnek, jónak kell tartani, 
mig az ellenkezőről meg nem győződünk. 
Ez a humánus elv. Ezt tartja ma is az 
igazán müveit ember.

A Múcziusz Szcevolák, a Kontok s 
maga az Idvezitő fényes példák előttünk 
arra, hogy milyennek kell lennie az igaz 
karakterű férfiúnak. Inkább kínt szenved, 
meghal egy szilárd jellemű ember, de sem 
hízelgővé, sem hazuggá, sem árulóvá, sem 
stréberré nem leszen.

TÁRCA.
Jrtónk-Herlány.

— A „Zemplén* eredeti tárcája. —

„Van-e ki c nevet nem ismeri?" Ha Abauj- 
Tornában és a szomszédos vármegyékben van­
nak is elegen, kik e fürdőről hallottak, az or­
szágban csak elvétve akad ember, ki léte­
zéséről tudomással bírna, pedig megérdemelné, 
hogy — nem akarok nagyítani — egész Euró­
pából jöjjenek ide nagyszámban a fürdővendé- 
gek. A fürdőt mostanában többnyire csak olyan 
magamféle „misera plebs41 látogatja, (hogy miért 
e mellőzés, arról később szólok) pedig egykoron 
sok magyar főnemesnek, élükön II. Rákóczi 
Ferencnek és az ő hűséges társának, Bercsényi­
nek, a későbbi időkben pedig pl. Andrássy 
Uvula grófnak is kedvelt nyári tartózkodás­
helye volt az eperjes-tokaji trahithegyek nyu­
gati oldalán, a vadregényes tölgyerdők közepette 
fekvő Ránk-Herlány, pedig akkor még nem is 
volt meg világhírre érdemes nevezetessége: a 
geyzir.

Beszéljünk legelőbb is a Kárpátoknak eme 
megbecsülcsülhetetlenlgyöngyéről, a „geyzir“-ról, 
mely magyarul időszaki melegforrásnak nevez­
hető s Európában csakis Izland szigetén fordul 
elő, már pedig oda kevés embernek volna kedve 
s mi fő, pénze fürdőzni menni.

A „geyziru fúrása a nehány évvel ezelőtt 
elhunyt Zsigmondy Béla, a Margitsziget és a 
budapesti (városligeti) ártézi kút nagyhírű meg­
teremtőjének vezetése alatt 1870. junius 15-én

kezdődött és 1875. május 6-án 406 méter mély­
ségben végződött, tehát öt éven át folyt a munka 
éjjel-nappal. Az első nagy kitörés 1873. július 
4-én történt, mire nyugalom állott be december 
17-éig, midőn ismét erős kitörést észleltek. A 
legnagyobb erupció azonban 1875. május 6-án 
406 méter mélységben történt, mely a föld mé­
lyében iszonyú rombolást végezhetett, mert a 
kút egész környékét megrázkódtatta. Ez az erős 
kitörés visszatartotta Zsigmondyt attól, hogy ter­
vét, egy meleg ásványvizei ártézi kút fúrását,

■ megvalósítsa, pedig ez a terv bizonyára sikerült 
volna, ha a fúrást folytatja, de ő attól tartván, 
hogy a bírás folytatása az ártézi kút főneveze­
tességét nagyerejü viz szökelléseit és idősza­
kosságát kockáztathatná, öt évi fáradtságos 
munka után abbanhagyta a fúrásokat.

Ennek az oktogon-alakú gránitmedeneébe 
íoglalt csodaforrásnak időszakos szökellései leir- 
liatatlanul gyönyörű látványt nyújtanak, mely 
még a legérzéketlenebb embert is bámulatba 
ragadja. A múlt héten egy német turista-társa­
ság, mely most a Kárpátok vidékét járja, a 
pompás kitörés láttára valóságos extázisba esett. 
E szökellések több fázison mentek keresztül. 
Mig a régibb kitörések ritkábbak és magasab­
bak voltak (a fürdő évkönyveiben egyszer hat­
van, a múlt év júl. 21-éről pedig száz méter 
magas szökés van feljegyezve), addig nehány 
év óta 10—13 órai időközökben, olykor 15—18, 
gyakran már csak 26—30 ‘méter magasságot él­
ei. A szökésnek időhoszsza 10—20 perc közt 
ingadozik, a f. hó 8-án d. u. Va 2 órakor azon­
ban eseményszámba ment, hogy a viz szökellése 
39 percig tartott.

Ha nem untatom a t. olvasót, elmondom a 
szökellés lefolyását. A szökellést megelőző több

órai csendes időszakban a 25 cm. átmérőjű vas­
csőbe tekintve, a viz felszíne csendes. Mihelyt 
a viz körülbelül hat méternyire a föld színe 
fölé emekedik, a nagy mennyiségben szabaduló 
gázok elillanása folytán, erősen habzani kezd, 
buborékokat hány s csaknem forrni látszik, majd 
erős sercegés és morajlás közt erős szénsavszagot 
terjesztvén, mindinkább emelkedik és a cső 
nyílásánál megjelenvén Vs—1 méter magasra fel­
ugrik és nem ritkán ismét visszaesik a csőbe, de ne­
hány pillanat múlva folytonosan emelkedő 60—80 
cm. átmérőjű hófehérbe habzó vizoszlop szökell 
tel, melyet a szénsav annyira szétszakgat, hogy 
felszökellése közben titánokká fejlődő és ezek­
ből ismét számtalan gnómmá törpülő mesés 
alakokat buktat ki, melyek, kivált este, bengáli 
fűztől megvilágítva, valóban tündén látványt 
nyújtanak. A hatalmas vizsugár ezután gyengülni 
kezd, mig végre nagy morajjal a láthatatlan 
mélységbe tűnik el s több óra telik, el, mig a 
víz nyugodt álláspontját elfoglalja. Érdekesnek 
találtam feljegyezni, hogy a víznek a csőbe való 
visszasülyedése után az abból menekülő gázok 
a cső nyílása íölött a levegőt látható rezgésben 
tartják s ha nyílása fölé pl. kalapot tesznek, a 
gáz azt szépen táncoltatja.

Zsigmondy Béla a „geyzir14 nagyerejü 
szökéseit és időszakosságát a nagymennyiségű 
szénsav fejlődésből magyarázta.

A medencébe kidobott viz mennyisége 
egy-egy kitöréskor 1500—1700 hektoliter," mely 
vízmennyiséget felmelegitve a fürdőkádba veze­
tik. Ezeket a nagy gyógyító erővel biró fürdőket 
csuz- és köszvénybántalmak ellen is jó ered­
ménynyel használják. Az ártézi forrás hőmér­
séklete a kitörés előtt 15—17 C, a kitörés alatt 

C. A szükökuton kívül igen kedvelik az er-
A Zemplén mai száma nyolc oldal,



Az ibolya kicsiny, szerény virág, de 
illatával feltűnik és elbájol. Az erős jel­
lemű, korrekt ember, ha nem csap is hűhót, 
feltűnik és tisztességet arat.

A magyarok itt lakozásának elmúlt
immár az ezredik éve.

Gondoljunk a régi magyar puritán er­
kölcsökre, a rendíthetetlen szilárd jellemre, 
a tiszta lelkű hazafiságra.

A hitetlenkedés, a bizalmatlankodás, 
a kétszínűség érjen véget!

Jobb erkölcsöket!

Vármegyei ügyek.
Telekkönyvi kiigazítások. A zemplén- 

vármegyei gazdasági egyesület, tekintettel a 
tukaj-hegyaljai szőlőterületek telekjegyzőkönyvi 
állapotának nagyrészben való rendezetlen vol­
tára, megkereste annak idején a kir. földmive- 
lésügyi és pénzügyi ministérioinokat, hogy te­
kintettel arra, miszerint a Tokaj-Hegy alján a 
szőlőtelepítés az agrár kölcsön felhasználásával 
óriási lépésekkel halad előre: a lokaj-Hegyalja 
szőlőterületeinek telek jegyzőkönyvi kiigazítását 
a megállapioit sorrenditől eltérőleg sürgősen 
eszközöltetni kegyeskedjenek. Az erre a ké­
relemre érkezett földnaivelésügyi ministeri leira­
tot, melylyel a gazdasági egyesület igazgató­
választmányának aug. hó 13-án tartott ülésében 
foglalkoztak, egész terjedelemben itt közöljük: 
19642. VI/1. sz. Földmivelésügyi m. k. Minister.
Zemplén-vármegye gazdasági egyesületének

S.-A.-Ujhely.
A tokaj-hegyaljai szőlők telekkönyvi 

állapotának rendezése tárgyában múlt évi 
március hó 12-én 2. szám alatt kelt felter­
jesztésére értesítem a gazdasági egyesületet, 
hogy a telekkönyvi betétek szerkesztésének 
mielőbbi foganatosítása iránt annak idején 
megkerestem az igazságügyi és a pénzügyi 
minister urakat, hogy az 1896: V. törv.-cikk 
alapján engedélyezendő kölcsönök folyósítása 
a telekkönyvi állapotok rendezetlensége miatt 
fennakadást ne szenvedjen.

Mivelhogy azonban e betétszerkesztési 
munkálatok megindítása az adókataszteri mun­
kálatok elkészültétől függ, ez pedig a pénz- 
ügyminister ur értesítése szerint előre látha­
tólag hosszabb időt fog igényelni, mert a már 
is folyamatban lévő kataszteri munkálatok a 
mérnöki személyzetet annyira igénybe veszik, 
hogy a pénzügyminister ur a munkálatok 
gyorsítását a megállapított programmtól el­
térőleg egyes vidékeken sajnálatára nem esz­
közölheti, felkérem a gazdasági egyesületet, 
hasson oda, hogy azok a szőlőbirtokosok, a 
kiknek telekjegyzőkönyveik kellően rendezve 
nincsenek s az 1896. évi V. törv. cikkben 
nyújtott kedvezményeket igénybe akarják 
venni, az 1892: XXIX. törv. cikk (2. §-a) 
alapján maguk tegyék meg a szükséges lé­
péseket telekjegyzőkönyveik helyesbítése vé­
gett.

Kelt Budapesten, 1897. évi aug. 9-én.
A minister megbízásából:

Dobokay Lajos.

dei forrást is, a többit azonban most nem hasz­
nálják.

Ránk-Herlány égvényes, konyhasós, vasas 
savanyuvizeit leginkább gyomor- és tüdőhurut, 
valamint vérszegénységben és sápadtságban 
szenvedők alkalmazzák s rendszerint a legfé­
nyesebb eredménynyel. A fürdő vendégei közt 
számosán vannak nyilvános pályán működő 
férfiak a közel eső vidékekről, kik többnyire 
családjaik körében itt pihenik ki egész évi fá­
radalmaikat.

Ezek közül az évad törzskönyvéből a kö­
vetkezőket jegyeztem ki hirtelenében: Péchy 
Tamás a képviselöház volt elnöke, volt minis­
ter, most országos képviselő, Janicsek József 
kúriai biró és neje, Zsoldos Károly dr. takarék 
pénzt, igazgató, Lakkv István min. segédtitkár, 
Ráday István gróf és neje Lúgosról, Ékért Já­
nos várm. főügyész Pillér Sándor várra, szám­
vevő Kassáról, Ligeti József dr. és Fenyvesi 
Soma a Máv. fütőházi fője Sátoralja-Ujhelyből, 
Kovácsy Sándor sárospataki tanár, Tanzer Sieg­
fried cs. és kir. főhadnagy, Stark József vili. 
vasúti mérnök és családja (Budapest), Fibiger 
Sándor dr. főgimn. tanár (Ungvár), Pletényi 
András apát-plébános (Eperjes), Surányi Lajos 
ev. ref. lelkész (Szolád, Biharra.), Roseníeld 
Majer miskolczi főrabbi stb.

A vendégek szórakoztatására szolgálnak: 
Rima János szarvasi cigány-bandája, tombola- és 
társasjátékok. A vendéglőül szolgáló nagy tár­
salgó teremben van zongora, cimbalom, teke­
asztal, öt fővárosi napilap (Pester Lloyd, Pesti 
Napló, Bpesti Hírlap, Pesti Hírlap és Egyetér­
tés), 3 fővárosi hetilap (Vasárnapi Újság, Bors­
szem Jankó és Mátyás Diák), 4 vidéki lap

A közigazgatási bizottság f.• ho 9-en 
d. c. tartotta rendes havi ülését főispánunk 
Öméltósága elnöklete mellett. — Az alispánje­
lentéséből kiemeljük, hogy julius ho folyamán 
elvándoroltak a vármegyéből Amerikába Lö-en, 
visszajöttek 65-en. — A felolvasott mmistcri 
eiratok sorából itten fölemlítjük a mimsterelnok 

válaszát, melyben tudatja a közönséggel, hogy 
az országos kormány a m. kir. allamvasutak 
s.-a.-ujhelyi javítóműhelyében alkalmazott se­
gédmunkások létszámának emelése iránt erdek- 
ődik, mit az is bizonyít, hogy a javítóműhely 

■,elep kibővítésére bizonyos összeget vett tol az 
1898. évi államháztartás költségvetésébe. — 
Meczner Gyula kiküldött közig. biz. tag beie- 
ezvén a Polánvi Gyula fegyelmi ügyéből ki­

folyó és az anyagi felelősség megállapitasat 
célozó vizsgálatot, a tárgyiratok, melyeket be­
mutatott, inditványtétek végett kiadattak a tiszti 
őügyésznek. — Az árvaszék tevékenységi ki­

mutatásából megelégedéssel értesült a közig, 
bizottság, hogy az augusztus hónapra júliusról 
áthozott hátrálék nem több, mint csekély - •> 
ügvdarab, ami három napi ügy kiosztásnak telel 
meg. — A tiszti főorvos jelentéséből megtud­
tuk, hogy az újhelyi m. kir. dohánygyárban a 
munkások létszáma meghaladta a hétszázat, 
kik mindannyian a legjobb egészségnek örven­
denek. — Stépán Gábor kb. tag indítványára 
elhatározták, hogy mindazokat az urakat, kik a 
vármegye területén lévő népiskolák működésé­
nek megfigyelésével már a múltban foglalkozni 
szívesek voltak, ismét fölkérik, hogy várme­
gyénk népoktatásügye, általában pedig a nem­
zeti közmivelődés érdekében jövendőre is \ állal- 
kozzanak a szóban levő iskolák meglátogatá­
sára és szerzett tapasztalataikat hozzák majd 
tudomására a közig, bizottságnak. A kir. tan- 
felügyelő javaslatának elfogadásával ismét íölír 
a közig, bizottság a vall. és közokt. minister- 
hez, hogy a S.-A.-Újhelyiben elodázhatatlan köz­
szükséggé vált állami elemi iskola és felsőbb 
polgári leányiskola felállítását hátráltató aka­
dályokat mielőbb hárítsa el, minden körülmé­
nyek között pedig oda hatni kegyeskedjék, hogy 
ezek az iskolák legkésőbb az 1898/99. évi tanítás 
idejére megnyithatók legyenek.*) Regécz 3 
Hutta községnek, iskolaépítés céljára 200 ftnyi 
segedelmet szavaztak meg a közművelődés vár­
megyei alapjából. — A s.-a.-ujhelyi kir. tör­
vényszék kerületi börtönében volt a júliusi rab­
létszám. 174, ebben elitéit 146. — A július fo­
lyamán bekövetkezett gyakori és nagyobb eső­
zések a közutak egyes szakaszait helyenkint 
megrongálták ugyan, de tízért fenakadás a köz­
úti forgalomban nem volt. — Egyenes adókban 
befolyt az ez évi jan.—júl. 367,687 ft 74 kr, 
most több, mint a múlt év első felében 57,108 
ft 61 krral, hátrálékban volt júl. 31-én: 857,523 
ft 26 kr. — Végezetül fölemlítjük, hogy Zeitler 
Károlyinak, Ujhelyből időközben Deésre távozott

kir. pénzügyigazgatónak az Oldal Imre n.-kaz- 
méri anyakönyvvezető személyi ugyeben benyúj­
tott nvilatkozatát megfelelő további eljaias cél 
iából kiadták az alispánnak, s egyszersmind 
Meczner Gyula kb. tag indítványára jegyzo- 
könvvi elösmerést szavaztak az eltávozott pénz
ügyigazgatónak,-------Tóth István es^ Csebala
Vaszil hadköteles egyéneknek kivételes nosules 
megengedéséért benyújtott folyamodásaikat pe­
dig pártfogással fölterjesztették a hondvedelem- 
ügyi kir. minsterhez.

Geológiai felvételek. Lapunk f. évi 30.
számában hirt adtunk már arról, hogy várme­
gyénk felső részén a földmivelésugyi kir. minis­
ter intézkedése következtében ahhoz értő kikül­
dött szorgalmasan folytatja a földtani térképhez 
szükséges adatok fölkutatását. L tárgyiéi 
most a következőkről tudósítanak: Adda Kál­
mán kir. segédgeológus Kriva-Olyka, Rad- 
vány, Habura, Mikova és Sztropkó-Polena hatá­
raiban szünet nélkül folytatja geológiai fölvéte­
leit, különös tekintettel a petróleom-zónának meg­
határozására és a fúrólyukak telepítésének meg­
határozására. — Már eddig is igen szép eredmé­
nyeket ért el geológusunk, mert két petróleom- 
zónát fedezett föl, melyekben a petróleom nagyobb 
mennyiségben jelentkezik hatalmas pala- és 
homokkőrétegzetek alatt. Az egyik zóna Sáros- 
Dricsnánál kezdődik, vonul Zemplén-Dncsna, 
Mikova, Sztropkó-Polena stb. irányában egészen 
Kriva-Olykáig, — a másik zóna: Csertész, Ha­
bura, Borró, Kalenó, Vidrány, Csabalócz, Nyágó 
stb. határain keresztül egészen Radványig. — 
Talán fölösleges is említenem, végzi tudósítónk, 
hogy a kutatás államköltségen történik.

*) Tudósítónk előadását a magunk részéről még 
kiegészítjük avval, hogy S.-A.-Ujhely város képviselőtes­
tülete Dókus Ernő, Fejes István és Horny ay Béla dr. 
tagokból álló küldöttséget választott, hogy az ügynek a 
ministernél szószólója legyen. Az augusztusi közig. biz. 
ülés a maga részéről szintén választott küldöttségi tagokat, 
éspedig Matolai Etele, Molnár Béla dr. és Nemes Lajos 
személyében. Ez a vármegye és a város részéről egybe- 
állitott küldöttség nagyobb késedelem nélkül fog megbí­
zatásában eljárni s kívánjuk is, hogy ne járjon hiába.

tizerk.

Országos vásárok áthelyezése. A ke­
reskedelemügyi kir. minister megengedte, hogy 
a vármegyénk területéhez tartozó^ Tally a nagy­
községben a folyó évi október hó 19-re eső or­
szágos vásár ez évben kivételesen folyó évi okt. 
14-én, továbbá az ugyanott 1898. évi január hó 
22-re eső vásár kivételesen 1898. évi január 20-án 
tartassák meg. — Továbbá megengedte: hogy 
Ungvár r. t. városban folyó évi szeptember hó 
27—28-ára eső országos vásár ez évben kivéte­
lesen október 4—5-én tartassák meg.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
(1897. auguszt. 7-étől aug. 14-éig) a) házasságot 
kötött: 2 pár; h) kihirdettetett: 8 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés T~n1t: 14 eset­
ben; d) elhalálozott: 8 egyén.

Pályázatok. Kassáról tudatja velünk a m. 
kir. áll. építészeti hivatal, hogy a gönczi r. kát. 
templom helyreállítása 1751 it 95 kr. előirány­
zattal fog eszközöltetni. Pályázati határidő a t. 
évi aug. 16-ának d. e. 11 órája az építészeti hiva­
talnál."— Továbbá, amint a Sáros-vármegyei kir. 
áll. ép. hivatal közölte velünk, f. hó 23-án, 
d. e. 10 órakor, a hivatal helyiségében verseny- 
tárgyalás lesz a hamborgi rk. templom és pap­
iaknak 2850 ft 03 krral engedélyezett helyre­
állítása céljából.

(Zemplén, Felső-Magyarország,Kaschauer Zeitung 
és Borsodmegyei Lapok), továbbá egy német 
fürdőlap. A fürdőtelep regényes környéke pedig 
kirándulásokra igen hálás tér, ahol festői szép 
tájékban nincs hiány. Kirándulásokat rendez­
nek az Andrássy-forráslioz, a tengerszemhez, a 
sziklákhoz, a zsiri kilátáshoz, a kemenczei bar­
langhoz, sőt vannak, kik a vörösvágási opál­
bányához is ellátogatnak. Ily sok gyönyörű 
kiránduló helylyel bizony kevés fürdő dicseked­
hetik !

A fürdőnek ügybuzgó igazgatója, sóvári 
Soós Pál, egész nap sürög-forog s parancsokat 
osztogatva ügyel a rendre és a fürdő tisztán­
tartására; a derék fürdőfelügyelő Czehula Fe­
renc pedig egész nap az irodában szorgalina- 
toskodik és a fürdővendégek minden kívánsá­
gát a legnagyobb előzékenységgel teljesíti. A 
fürdőorvosi teendőket Földi Adolf dr. böődi 
körorvos a leglelkiismeretesebben végzi.

A fürdőnek ez idén eddig 385 állandó és 
2033 átfutó vendége volt.

Miért van az állandó és átfutó vendégek 
közt ily nagy számkülönbség? Nézetem szerint 
csak azért, mert a fürdőben igen nagy a lakás­
hiány. Még a nem valami sok állandó vendég 
nagyrésze is kénytelen a falu valamelyik 
szerény házikójában meghúzódni, már pedig a 
jobb módhoz szokott fürdőzők, habár szeretné­
nek itt maradni, ezt az áldozatot bizony nem 
hozhatják meg. Másik oka a fürdő elhagyatott- 
ságának a közlekedés nehézsége. Nem lévén 
vasúti állomása, a fürdővendégek kénytelenek 
Kassán kiszállni, ott meghálni s másnap a für­
dőbe kocsizni, ami nemcsak tetemes költséggel, 
hanem nagy fáradtsággal is jár. A fürdőnek

hátrányára van az is, hogy a lapok nem emlékez­
nek meg róla. A fővárosi lapok még csak hagy- 
ján, habár csodálatos, hogy a kincstár, mely a 
fürdőnek tulajdonososa, nem gondoskodik arról, 
hogy a Máv-nak a fürdők vasúti menetrendjét 
közlő hirdetésébe Ránk-Herlányt is fel vegyék. 
Azt már azonban igazán nem értem, hogy a 
környékbeli, sőt még a kassai lapok sem írnak 
a fürdőről, vagy ha némelyik ir is, egyszer 
egy évben, holott más kisebb fürdőkről gyak­
ran megemlékeznek. Nagy hiányát érezzük a 
manapság már nélkülözhetetlen hidegvíz kúrá­
nak is, amelynek létesítése most már keresz­
tülvihető, mert a kincstár a fürdőtől */* órá­
nyira a kincstári erdőben 72 méternyi magasan 
fekvő Andrássy-forrásból 6200 ftért vízvezetéket 
készíttetett, mely a kitűnő édesvizet földalatt ve­
zető agyagcsövekben az erdei laktól nem messze 
épített, szép nagy rezerovárba szállítja, honnan 
vascsöveken a fürdő területén lévő három édes- 
kutba jön a viz.

A kincstár azért nem pótolja e hiányokat, 
mert évek óta magánvállalatnak szándékszik 
átadni a fürdőt. Most is tárgyal egy társaság­
gal, mely tervbe vette, hogy több a modern 
higiénikus igényeknek megfelelő lakószobát ép it, 
továbbá Regete-Ruszkától kiindulólag egy kis 
vicinálist vezet a fürdőig.

Ha rövid idő alatt a 100,000 ftért sőt még 
jutányosabb áron kapható fürdő nem megy át 
magántársulat tulajdonába: a kincstár fogja 
a nagyobbszabásu újításokat behozni. Ha ez az 
akarat ténynyé válik, akkor Ránk-Herlánynak 
nagy jövőt jósolhatunk.

Kn.

lábon 
( iollil 
több 
gyilk|

már jl 
lepteT 
beteg! 
kot 
hasai

vei, 
török! 
lyesei 
verek! 
biztuj 
hűséd

Szt.-lj 
nak il 
lak. 
köszo 
híí őd

eves. 
mán vi 
Éltei 
királyi 
holdul 
renotl

is a 
szóló 
az idd 
idejét 
ülésszl 
kezdői

lesz ai 
13—R 
latok 
tembvil 
tógát 
szintéi! 
vendé$

István!
zelebbl

befej ua 
irt ind

orszá
vári islj 
városi 
keresd 
melynl 
rosba

Ujhelj
gyen
pestről
nak p
Dánod
asszai
illnszt
Gusztd
legjeld
nár ij
Európi
Zomb<.
munkd
magva
oly sz
magyJ
népüsd
zánk kJ
Szánd
mire q
tak,
nyelv
kéből.
mes c
megszí
végzet]
díjas r
szeti

jan, a 
híven 
ft. Kai 
mondj;

törvén'



Melléklet a „Zemplén4* 33 számához.
Hírek a nagyvilágból.
Spanyolország ministerelnökét, Canovas 

táboiiicigjot, az anarkistakhoz tartozó merénylő 
(iolli olaszországi munkás, orvul megtámadta és 
több lövést irányozván reá, megölte A “7 orv- 
gyilkost elfogták. °

Milán szerb király súlyos beteg volt, de 
már jobban van. Az öregedő ex-királyt csúzos baj 
lepte meg. T iá, Sándor király, Bécsből, ahol 
beteg édes at\ja mellett napokig időzött és éje- 
két virasztott végig, Karlsbádba utazott fürdő- 
használatra.

Ferdinánd bolgár fejedelem első ministeré- 
\el, Sztoilo\ elnökkel, Konstantinápolyban járt a 
török szultánnál, hűbéres uránál, hogy szemé­
lyesen adjon kifejezést ürömének a török fegy- 
\eiek győzelme lölött és hogy személyesen 
biztosítsa a „fényes kapu“-t a bolgár nemzet 
hűségéről és ragaszkodásáról.

Vilmos német császár és neje a császárné 
Kzt.-Pétervárról, hol e héten a cárnak és cárné 
nak berlini látogatását viszonozták, visszautaz 
tak. A koronás uralkodók, elhangzott pohár­
köszöntőikben, békebarátoknak és az európai béke 
hű őreinek vallották magukat.

Hírek az országból.
A felséges ur f. hó 18-án lesz hatvanhét 

éves. Születése napját az egész országban hagyo- 
niányos hűséggel ünnepli meg a magyar nemzet, 
h itesse a magyarok ist ene a „ legalkotmányosabb * 
királyt, felséges urunkat, népeinek örömére és 
boldogitására még számos éveken át! „Hír, sze­
rencse koszoruzza!“

A képviselőház, elfogadván részleteiben 
is a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről 
szóló törvényjavaslatot, f. hó 12-től megkezdette 
az idén igenis rövidre szabott nyári pihenő­
idejét. A „Tisztelt Ház “-nak most végződött 
ülésszaka még a múlt évi november hó 16-ával 
kezdődött.

Vilmos német császár az idén is jelen 
lesz a^ király-hadgyakorlatokon, melyek szept. 
13—15 Tata környékén tartatnak. Hadgyakor­
latok után udvari vadászatok következnek, szep­
tember 20-án pedig Vilmos német császár ellá­
togat székes fővárosunkba, Budapestre, ahol 
szintén királyunk őfelségének lesz ünnepelt 
vendége.

A Buda vári Mátyás-templom Szent- 
István kápolnája már teljesen elkészült s legkö­
zelebb nagy ünnepiességgel föl is szentelik.

A karlóczi püspöki zsinat működését 
befejezvén, a királyi biztos a zsinat üléseit elő­
irt módon berekesztette.

A legszebb látványosság Magyar- 
országon ez időszerint a Budapest székes-fő­
városban a „Feszty-féle magyar körképtársaság11 
városligeti palotájában kiállított „Krisztus a 
keresztfán és Jeruzsálem11 cimü óriási körkép, 
melynek megtekintését méltán ajánljuk a fővá­
rosba ránduló olvasóközönségünk figyelmébe.

Különfélék.
— Személyi hírek. Molnár István főispán 

Ujhelyből Budapestre utazott, „ hogy részt ve­
gyen a főrendi ház ülésein. Óméltósága Buda­
pestről Dánosra, vejének Wekerle Sándor dr.- 
nak pusztai birtokára megy és István-napját is 
Dánoson fogja tölteni. — Zombori Gedő, megy- 
asszai ev. ref. lelkész régi munkatársunknak 
illusztris vendége van Németországból, Weigand 
Gusztáv dr. lipcsei egyetemi tanár, egyike a 
legjelesebb etnográfiai íróknak. A nevezett ta­
nár nemcsak hogy a legalaposabb ismerője 
Európa keleti népei szokásainak, de Lipcsében, 
Zombori Andor tanárjelölt ifjú barátunk és 
munkatársunk segítsége mellett, egy év alatt a 
magyar nyelvnek és irodalomnak ismeretében 
oly szép előre haladást tett, hogy már beszél 
magyarul és úgy megszerette nyelvünket, hogy 
népösmereteinek gyarapítása céljából most ha­
zánk keleti részét, a Székelyföldet fogja beutazni. 
Szándéka pedig Weigand G. tanárnak, hogy a 
mire eddig a magyar kormányok nem gondol­
tak, ő maga fogja elkezdeni a magyar 
nvelv és irodalom előadását lipcsei tanári szé­
kéből. Üdvözöljük vármegyénk területén és ne­
mes célú fáradozásai közben a nemzetünket 
megszeretett derék német tudóst. Jónás Izsó, 
végzett műegyetemi hallgató, Budapestről napi- 
dijas mérnökké küldetett ki a kir. állam-épité- 
szeti hivatalhoz Ujhelybe.

— Búcsú. Ma, Nagy-Boldogasszony nap­
ján, a piaristák templomában az ősi szokáshoz 
híven búcsút tartanak s ez alkalommal a misét 
ft. Katinszky Géza plébános, szentszéki tanácsos
mondja. , ., , .

— Kinevezések. Wilcsek István újhelyi 
törvényszéki jegyző, tisztelt barátunk, a mára-

maros-szigeti járásbírósághoz aljárásbiróvá ne- 
\eztetett ki. Gratulálunk! — Prámer Alajos 
ujhehi kir. adótiszt az a.-kubini pénzügyigaz- 
gatósághoz számtisztté neveztetett ki.

Tartalékos honvédek bevonulása 
Az újhelyi honvédzászlóalj 250 főnyi tartalékos 
legénysége f. hó 13-án rukkolt be, hogy a 35 
napos őszi gyakorlatokból részt végvén. Meg­
elégedéssel jegyezzük föl, hogy közönségünk 
ezúttal az egyénenkénti beszállásolás terhétől 
íöl lett mentve, mert a tartalékosokat a Csillag- 
utcai Truttler-féle raktárépületben helyezték el.

— Katonai műveletek. Guttman József 
cs. és kir. főhadnagy a múlt héten háromszö­
gelési munkálatokat teljesített a Magas-hegyen, 
ahol, mint a nemrég itt járt elődje: Májer Ru­
dolf sorhaj ó-hadnagy is, állandóan sátorban 
lakott.

— Eljegyzés. Malonyay Tamás, m. kir. 
hóm édhuszár-1 őhadiíagy, Malonyay Ferencnek, 
az Andrássy Tivadar gr. uradalmi igazgatójának 
fia, e napokban jegyezte el Payzsoss Marinka 
kisasszonyt, Payzsoss Andor árvaszéki elnök, 
igen tisztelt barátunknak szép és kedves leányát. 
A boldog jegyeseknek, mint a nászoknak' is, 
szívből gratulálunk!

— Harminc év. Werner Miksát, a ..Zem­
plén11 könyvnyomtató műintézetének vezetőjét, 
aki immár 30 éve, hogy gutenbergi hivatásos 
pályáján működik és ebből a szép időből 15 
évet a „Zemplén11 tehnikai szolgálatában töltött 
el, tegnap, mint a jubiláns évforduló napján, a 
„Zemplén11 betűszedő-személyzete, családias jel­
legű szűk körben, de annál igazabb örömmel és 
őszinteséggel, igen lelkes ünneplésben részesítette. 
I dvözlő beszédet Tóth Kálmán, a betűszedők 
„doyen11-ja intézett a „mindnyájuktól tisztelt és 
szeretett" művezetőhöz, mire a jubiláns, kit az 
ünneplők nem várt tisztelgésükkel nagyon kel­
lemesen leptek meg, látható meghatottsággal vá­
laszolt. A mi derék Gutenbergjeink, a ..Zem­
plén” ügyes, fáradhatatlan, azonkívül pedig a 
kollegiális érzés nemesebb hevületeire is képes 
betűszedőinek eme családias öröméhez mi ma­
gunk is szívesen csatlakozunk s legőszintébben 
kívánjuk a jubilánsnak, hogy bokrosodó érdem- 
koszorúval feje körül, érje meg és élvezze — az 
ötvenedik évet is!

■ Halálozás. Nagyváradi Stépán Vince, 
régebben volt vármegyei pénztáros, a rákóczi 
kerület íőszolgabirája és több vármegye tábla­
in rája, folyó hó 3-án, Málczán, hosszas gyengél­
kedés után, 83 éves korában, jobblétre szenderült. 
Temetése f. hó 5-én ment végbe az ág. ev. egy­
ház szertartásai szerint és igen nagy részvét 
mellett. A szebbnél szebb koszorúkkal ékesített 
koporsó körül ott láttuk, a gyászoló család tag­
jain kívül, Zemplén-yármegye intelligens közön­
ségének legnagyobb részét. A temetés szertar­
tását Simkovics Pál, pazdicsi ág. ev. lelkész 
végezte, ki a valódi szónoklat magaslatán álló 
gyászbeszédet tartott. Az abarai ev. ref, tanítói 
kör énekkara megható gyászdalokat énekelt, 
melyek mind kifogástalan szabatossággal adat­
tak elő. Dicséretet érdemel a derék énekkar. A 
Stépán-család sírboltja előtt Kiss Tamás, mál- 
czai ev. ref. lelkész tartott igen szép siri beszé­
det, melynek „Anien“je után elhelyezték a ked­
ves halottat örök nyugvó helyére. Béke lengjen 
porai felett, áldott legyen emlékezete! r. 1. — A 
család jelentése igy szól: „Özvegy'Stépán Yin- 
céné, született Kazinczy Zsófia és gyermekei; 
Stépán Gábor; neje: Stépán Amália; ezek gyer­
mekei : Ida, Aladár, Róza, Tihamér; Stépán Ida, 
özv. Boronkay Györgyné és leánya: Boronkay 
Sarolta, férjezett : Br. Pongráncz Jenőné; ennek 
gyermeke: Sarolta; Stépán Sándor és neje: 
Kazinczy Rozália, Stépán Apollónia, özv. Me- 
zőssy Menyhértné; Stépán Borbála; mint test­
vérek fájdalmas szívvel jelentik: Nagyváradi 
Stépán Vince, több vármegye volt táblabirájá- 
nak, végelgyengülés következtében történt gyá­
szos kimúltál Született 1814-ben meghalt 1897. 
augusztus 3-án. Földi maradványai folyó hó 
5-én délután 4 órakor fognak az ág. helv. hit­
vallás szertartásai szerint a málczai sírboltban 
elhelyeztetni. Málcza, 1897. augusztus 3-án. Az 
örök békesség lengjen a legjobb férj; apa, nagy­
apa és dédapának drága porai felett!11

— Autonómiai választás. Márk-Csemer- 
nyén és Őrmezőn f. hó 7-én ej tetett meg az 
autonómiai kongresszusba küldendő világi kép­
viselő választása. Mindkét helyen Roskovics 
János nagy-miliályi kir. járásbirót választották 
meg. r. 1.

— Jegyesek. Két látogatójegy-forma, ara­
nyos szegésü papírlap, általkötve csokorba fű­
zött, rózsaszínű selyemszalaggal s rajta ragyogó- 
betűk jelentik, hogy Suttka Gizela és Hönsch 
Miklós N.-Halászon jegyesek. A vőlegény Hönsch 
Dezső kir. főmérnök t. barátunknak édes öcscse. 
Fogaddja gratulációnkat!

— Nem Horvát — de Dandás. A kö­
vetkező helyreigazító sorokat kaptuk: Nem a

Horváth és Dandás cigányzenekara fog a Mezey 
..Központi kávéház“-ában minden másodnap fel­
váltva zeneestét tartani, mint ezt a „Z" multi 
száma -tévedésből igy említette, hanem egyedül 
Dandás Aladár, a fiatal és tehetséges prímás, ki 
is a legújabb zenedarabok betanításával igye­
kezni fog a nagyérdemű közönség eddig tapasz­
talt elismerését továbbra is kiérdemelni. — (így 
a helyreigazítás, melyhez azt fűzi riporterünk, 
hogy az ő múltkori közlésében csak az volt a 
tévedés, hogy Horvát-nak nevezte Lukács-ot, 
mert Lukács a neve a Mányi-féle cigánybanda 
uj prímásának, aki unokája a máramarosi hires 
Lukács prímásnak és tőle nemcsak nevét, de 
messze földön kiváló zenei tudását és képes­
ségét is örökölte. A „Központi” pedig, mely 
mindenben igyekszik az igényekhez alkalmaz­
kodni, okosan is, helyesen is teszi, hogy Luká­
csot, meg 1 támlást a heti zeneestéken egvmást 
fölváltva szerepelteti. A csak azért is „hang­
verseny"-ékből igy azután könnyű lesz eldönteni, 
hogy melyik is hát most Uj helyben az első 
banda: a Dandásé-e, a Lukácsé-e?)

— Uj jegyző. A Kolozsy Ferenc kör­
jegyzőnek O.-Liszkára történt megválasztatása 
folytán megüresedett trauczonfalusi kürjegvző- 
ségbe jegyzővé f. hó 10-én Tóth Miklós oki. 
jegyzőt választották meg Vámos-Újfaluról. De­
rék elődnek derék utódja. Gratulálunk!

Elfogott tolvaj. P app eperjesi
születésű, újhelyi illetőségű béltisztitó (helyeseb­
ben dolog kerülő csavargó) akit csak a minap 
suppoltak ide Ung várról, f. hó 11-én éjjel Landau 
Izsák sárospataki béltisztitó kamaráját föltörte 
és abból mintegy 50 kgr. fagygyut ellopott s 
azt itt akarta értékesíteni, ámde rajtavesztett, 
mert a rendőrség elfogta s a négy rendbeli csa­
lásért már a budapest-vidéki törvényszék által 
büntetett javíthatatlan csavargót a vizsgálóbiró- 
ságnak átadta.

— Másod virágzás Wiedeny Ede újhelyi 
házbirtokos kertjében egy harmadik évében járó 
almafáeska, mely most készül beérlelni első gyü­
mölcsét, nem mindennapi gyönyörűséget nyújt a 
szemlélőnek avval, hogy az előre haladott évad 
dacára dúsan másodszor virágzik.

— Szerencsétlenül járt. Nagy Gábor 
vasúti munkás f. hó 10-én a Néma-hegy tájékán 
egy kavicsszállitó vonat áttolatása közben oly 
szerencsétlenül esett le, hogy egyik lábát össze­
zúzta és a kórházba kellett száílitani.

— Házasság. Gaál Kálmán, kapnik-bányai 
gyógyszerész, f. hó 12-én esküdött örök hűséget 
Ujhelyben Román Magdolna oki. tanítónőnek, 
Román János kedves leányának.

— Gyilkosság. A Szedliczkc községhez 
csatolt Csicsvaalja pusztán f. hó 7-én reggel, 
saját lakásának a tornácán, agyba-főbe verve hol­
tan találták Pnlyó János 52 éves, kuriális zsel­
lér napszámost. A nyomozat megejtése végett 8 
csendőr napokon át a helyszínén tartózkodott, 
de mindeddig semmi bizonyos nyomra nem si­
került jutniuk, amennyiben a gyilkosság éjnek 
idején orozva történt, midőn a nevezett szeren­
csétlen ember háza tornácán aludótt. Ifj. Csalfa 
János matyasóczi és fia Csalfa József szedlicz- 
kei lakosokat még az nap letartóztatták ugyan 
a csendőrök s Varaiméra be is kisérték, de," le­
velezőnk szerint, csakis gyanúsítják őket, még­
pedig azért, mert a nevezettel perben állottak. 
A.z ottani közvélemény a gyanúsítottakat ártatla­
noknak véli, mert mindkettő a legbecsületesebb­
nek ösmert emberek közül való, hozzá mégvvagyo- 
nosok is és igy kétségbe vonják, hogy a gyilko­
ság elkövetésére vetemedhettek volna. Különben 
pedig az elhunytnak igen sok haragosa volt, 
izgága, akadékoskodó természete miatt. Epén ezért 
nincs kizárva az, hogy közelebbi ellenségei kö­
vették el a gyilkosságot, mi annál könnyebb volt, 
mert Palyónak a lakása kint az erdő szélén 
van. r. 1.

— Lótolvajlások. Az Abauj-Torna-megyei 
Sz.-Andráson, Írja levelezőnk, 3,— Szent-István- 
Baksán pedig 4 lovat lopott el valami szerve­
zett tolvaj banda. Ugyanakkor éjjel, vagyis f. hó 
10-ére virradva, Megyasszóról is 3 lovat a 
hozzávaló lószerszámmal együtt loptak el min­
den valószínűség szerint ugyanazok a tettesek. 
Derék csendőrségünk erélyes intézkedéseket tett 
a tolvaj banda kinyomozására és elfogatására, 
eddig azonban eredmény nélkül.

— A „Zemplén” fekete táblája. Vajdács­
ka község Rigóországban (vulgó : a Bodrogközön) 
arról is nevezetes, hogy az egyik végén van egy ret­
tenetes nagy gödör; a gödör északi oldalánküz- 
vetetlenül a gk. iskola s emellett folytatólag a 
cigányság, élén a vajdával, akinek valamelyik 
Zsigmond-kori ősétől maga a falu is ékes 
nevét kapta. Az óriás gödör még csak el lehetne, 
de van benne egy feneketlen posvány és a pos­
ványbán a község összes kiáztatandó kendere.
Z. V. gk. tanító e posvány miatt már két fele­
séget kisért a sírba... A kenderáztatóból kiszálló 
miazmák és baktériomok azonban — szomoru-
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ságára a harmadik feleségnek — most vég­
tére a vaserejü Z.-t ejtették kolera-nosztrászba. 
Közigazgatásunk főfője a járásban erélyes in­
tézkedést tett. hogy a kender a tóból kihá- 
nyassék és elkobostassék, a régebbi tilalmat át­
hágok megbüntettessenek. Vajha: ez a főszol­
gabírói rendelet se maradna papiros-malaszt! r. 1.

— Nagy tüzek. A Felső-Bodrog partján 
fekvő Óarany községben folyó hó 11-én, esteli
8— 9 óra közt, ismeretlen okból tűz támadt, s 
borzasztó sebességgel borította el a derék, nagy 
magyar falut, alig egynegyedrészét hagyva érin­
tetlenül. 187 lakóház és a melléképületek, rop­
pant sok élet nemű és takarmány féle menthetet­
lenül porrá égtek. Sokrészben biztosítatlanul, v. 1. 
— Másik tudósításunk így szól: Óaranyban a 
tűz f. hó 11-én este ütütVki. Leégett a 180 ház 
közül 137 lakóház, az ezekhez tartozó összes 
gazdasági épületek, a behordott takarmány és 
termény. A kár százezer forintnál többre rúg! 
Az épületek nagy része biztosítva volt, de így 
is sokan hajléktalanul maradtak, s most egyál­
talán nincs hol őket elhelyezni. E hó 12-én is­
mét tűz ütött ki egy csűrben, ahol egy ló is elégett. 
A csendőrség egy leányt .tartóztatott le, akit, 
állítólag, tetten értek volna a csűr felgyujtásánál. 
Főispánunk Öméltóságához jelentés tétetett, ahol 
intézkedés történt, hogy az orsz. kormám és a 
„Jósziv" segedelmet küldjenek.*) A tűzesetnél 
Szürnyeg, Kiszte, B.-Újlak község lakosai segéd­
keztek, de a szél miatt menteni nem lehetett. 
A takarmány és termény még mindig ég. Ember, 
állat nem veszett bele. G. — A Kozma község­
hez tartozó Demezpatak pusztán tolj ó hó
9- én délután 1 óratájban Messzinger Jakab
bérlőnek mintegy 500 kereszt búzáját a tiiz is­
meretlen okból elhamvasztotta. Megégett azon­
kívül egy lakóház is töbh gazdasági eszközzel 
együtt. Martalékául esett a tűznek Schwarcz 
Herman cséplőgépje is. A csendes időnek és a 
kozmaiak gyors segédkezésének köszönhető, 
hogy a pusztai tanyán felhalmozott sok-sok élet- 
neműt a tűz el nem hamvasztotta. r. 1.

— Apad a Hernád. A vármegyénk dél­
nyugati határául szolgáló Hernád már apad 
ugyan, hanem a kiáradásával okozott kár igen 
nagy. r- 1-

— Jótékonycélu gyűjtés. A király-hel- 
meczi önkéntes tüzoltő-egyesület, bár vezetői és 
tagjai, Írja levelezőnk, a legnagyobb odaadással 
vannak, mert a város, mely évi 400 ftnyi sege­
delmet szavazott meg, oly nyomasztó anyagi 
viszonyokkal küzd, hogy azt a segedelmet csakis 
az első évben volt képes a testületnek átadni, 
még ez idő szerint is a kezdet nehézségeivel 
küzd. Ezen az állapoton segítendő, a kir.-helme- 
czi úrnők gyűjtést rendeztek és a gyűjtést özv. 
Bányav Albert né, Mitrovich Endréné, Némethy 
Jánosné és Schuster Györgyné eszközölték, f ára- 
dozásuk eredménye az, hogy már eddig is 115 
aláírást kaptak három évi kötelezettséggel, ha­
vonként 20 krnyi befizetéssel, ami évenként 2/0 
ltot túlhaladó bevételt képez majd. Az aláírásokból 
befolyó összeg bárom évig log tőkésittetni s az­
után tűzoltói felszerelések bevásárlására lógják 
fordítani. A gyűjtést eszközlő úrnők lapunk .ut­
ján mondanak köszönetét az adakozóknak, addig 
is, mig nyilvános számadásukat közzéteszik. — 
Az eddig' begyült 24 ft 80 krnyi összeget taka­
rékpénztárba helyezték.

— Váratlan szónoki hatás. Camper 
hittérítő beszéli, hogy mikor, miszionárius-társai- 
val Grönlandban a jeges vidék lakóinak, az esz­
kimóknak, legelső ízben beszélt a mennyország 
boldogságáról s a pokol égető tüzének rettenetes 
hevéről, hallgatói közmegegyezéssel oda nyilat­
koztak, hogy mindenáron a pokolbajutás után 
fognak törekedni, — eleget fáznak, úgymond, éle­
tükben, legalább holtuk után melegedhessenek 
hát az örök tűznél.

— Jaj a tapsifüleseknek! Nimród heves 
gyermekei, a vadászok, előszedték fegyvereiket. 
Ma az első pity mailat óráitól kezdve, hangzik 
hegyen-völgyön a sok „dirr-durr /" És a vén 
tapsi fülesek, figyelmessé lévén a lövöldözésre, 
kezdik a süldő nyulakat kioktatni a fegyverdö­
rejre, hogy mire reájuk kerül a sor, tudják ők 
is magukat miheztartani. Az igazi vadász azon­
ban augusztus 15-én csak puszta formalitásból 
lő nyulat s ha lő is, csak süldőre rántja le a 
ravaszt, mert a voltaképen való nyulazás októ­
ber előtt korai és káros. Még októberben is akad 
nyúl, amely ..mamának" érezi magát s nincs ha­
marjában kellemetlenebb „vadászpech", mint mi­
kor egy lövéssel három nyulat lő le ajáger s csak 
egy válik be pecsenyének s annak az egynek 
se kellemes az ize. A gazos tarlókban, réteken 
annál kitartóbban foly a fürjezés. Csak az a baj, 
hogy kevés a tűrj. A nagy záporok, felhőszaka­
dások elhordták, elmosták a fészkeket, tönkre­
tették a költés eredményét. No de kárpótlásul 
ott vannak a vadkacsák, most már mindannyian 
fölrepülnek s esténként húznak. Bm.

•) >A belügyminstériom főispánunk Öméltósága föl­
terjesztésére a garanyi tüzkárosultak felsegitésére 685 ftot 
Utalványozott, Szerk.

— Az aratás vége. Szürnyeg községi 
köpések arattak I). magyar-jcsztrebi birtokosnál, 
aki az aratás bevégzésekor, szokás szerint, áldo­
mással látta cl a munkásokat. Ezek azonban 
nőm elégedvén inog <1 mi 11 a,tsággcil *. hazíilelc 
menőben betértek a „Binyő" nevű határcsárdába, 
hol aztán ivásközben, szokás szerint, összevere­
kedve, nemcsak egymás fejét szaggatták be, ha­
nem az ablakokon kezdve, minden edény - es 
bútorfélét össze-visszatör ve, annyi kárt tettek, 
hogy keresményük nem nagyon sokkal fog töb­
bet érni. r-

— Táncvizsgálat. A tánc úgyszólván 
ős-idők óta ápolt társadalmi kellék és amellett, 
hogy kellemesen szórakoztató testmozgás, a leg­
alkalmasabb mód is a mindkét nembeliek egy­
máshoz simulására. Osztón meg, amint mond­
ják, nem egy boldog házasság köszönheti ke­
letkezését éppen a táncnak, valamint az is bi­
zonyos, hogy sok leány hoppon maradt már 
csak azért, mert a táncban való járatlanságának 
miatta egész zöldséges piacot telepitett maga 
köré. A tánc tehát nemcsak cél, de szükséges 
eszköz is sok társadalmi jó elnyeréséhez, kivált 
ha olyan egyéni birtokká válik, amint azt mi 
alőttünk a múlt héten Révész Imre tánetanitó 
mutatta be a Diána-kert nagytermében tartott 
vizsgálatán. A növendékek, rövid hat heti tan­
folyam bevégzése után, nemcsak hogy nagyon
ügyesen adták elő a és uj táncokat, de 
egyszersmind „társadalmi megjelenésükkel" biz­
tosítékát szolgáltatták annak is, hogy majdan 
a báli termek parketjein is meg fogják állani 
helyeiket és alig lesz köztük csak egy is szög­
letes modorú. Ebben látom én a tánctanitás 
valódi célját, nem pedig a légtornászatban, 
mert mig a művészi táncra, az úgynevezett ba- 
letre rátermettség kell, addig a szép táncra és 
jó testtartásra bárkit meg lehet tanítani. Ezért 
illeti elismerés Révész tánctanitót, vidékünknek 
e kiváló mesterét, mert tisztában van a tánctani- 
tás valódi céljával és annak elérésében pompás 
sikert produkált. A f. hó 10-iki tánc vizsgálatot 
nemcsak a szülők nézték végig, de igen előkelő 
és nagyszámú vendégközönség is vett részt azon.

Sn.
— Ki a legény a csárdában ? Unkáról 

írják: F. hó 9-én, vasárnap este, a lukai legé­
nyek mulatságot csaptak. Tóth P. János hely­
beli legény váltig azzal dicsekedett, hogy neki 
igen jó élesre fent bicskája van a csizmaszárban. 
Honi szokás szerint a mulatság vége dulakodás 
lett, miközben az egyik legény kirántotta Jancsi 
kezéből az élesre fent bicskát s ennek lapoc­
kájába néhányszor, 5 cm. mélyre, bemártván, 
megkérdezte : „No Jancsi pajtás, hát hogy ízlik 
a bicskád ?“ Most az összeszurkált legény súlyos 
betegen fekszik. A „vizi report" ki van állítva.

Egy jó házból való fiú tanulóul fel­
vétetik Bánóczjr Kálmán péküzletében (Korona­
utca) és Klein Géza fűszer- és vegyes-keres­
kedésében (Papsor-utca).

Eladó hat fotel és egy díványból álló jó 
karban lévő butorgarnitura, — hol: megmondja 
a kiadóhivatal.

— Időjóslat augusztus 8-ára Változó 
felhőzet, száraz, meleg, zivatarok.

Uűnnflhord coltíűtn csa^*s akk°r valódi, ha köz 
ílulliluUulg uOljClil vetlen gyáramból rendelik

— fekete, fehér és színes 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként
— sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszolt s. a. t. 
(mint egy '240 különböző minőség és 2O00 mintázatban 
s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és vámmentesen, 
házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával kül­
denek llvnnvberg ii. (cs. és k. udvari szállító selyem- 
sí Arai Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 1.

Irodalom.
,Az 1848- 10-iki Magvar Szabadságharc Története “

cimü nagy munkából most jelent meg a 86-ik füzet, a 
melyben Gracza György a világosi fegyverletétel utáni 
eseményeket mondja el a nála megszokott érdekességgel. 
A füzet képei ezek: Világos térképe, A világosi gyásznap, 
Falragasz a világosi fegyverletétel után. A lugosi csata 
1849. aug. 15-én Kossuth Lajos menekülése a hazából. 
Egy-egy füzet ára: 30 kr. Megrendelhető, mig a képlet 
tart kötetenkint is, Lóvy Adolf könyvkereskedőnél Uj- 
helyben.

A Szalay-Baróti >Magyar Nemzet történetéből* (Wo- 
dianer F. és fiai Lampel Róbert udv. könyvkereskedésének 
kiadóhivatala Budapesten) most vettük a 06-ik füzetet, 
mely a negyedik kötet 3-ik füzetét képezi. Az e füzetben 
tárgyalt korszak szignaturája röviden ez : I. József halála 
s 111. Károly trónralépóse; a szatmári béke megerősítése 
s II.' Rákóczi Ferenc elbújdosása. A török végkép kipusztul 
hazánkból, mely újjáalakításában, bár lassan, de láthatólag 
előre halad. — Jelen füzet is bővelkedik érdekes képdisz- 
szel. Külön mümeléklete a péterváradi csata Huchtenburg 
rajza után. — A szöveg közzé nyomott ilusztrációk a 
következők : Eleonora császáré és III. Károly megerősí­
tik a szatmári békét. — I. József halála, — A grosboisi 
kololostor romjai, — Fülöp orleansi herceg, — III. Achmed 
szultán, — Rodosztó. — A magyarok utcája és Rákóczi 
ebólő-palotája Rodosztóban, — A galatl Szt. Benoit-templom 
egyik oltára, mely előtt Rákóczi fejedelem nyukszik. — III. 
Károly koronázásra vert emlékérem. — A péterváradi csata 
tervrajza, Temesvár ostroma (1716.) Előfizetéseket erre a 
millanáris diszmüre mindenkor elfogat! u, 
kiadóhivatal (Budapest, Andrássy-ut 21.
Adolf könyvkereskedése. Ujkelyben.

tzy a fent nevezett 
valamint Lővy

Szemére Miklós, kinek .Fair Play* cimü tanulmánya 
a télen széles körben tűnt fel, égető társadalmi kérdések­
hez szólt hozzá Fiatal Váréiul cimü épp most megjelent 
könyvében mi valószínűen szintén oly rohamosan fog el­
kelni mint elkelt a .Fair Play*. A Széehenyi-lakoma ez idei 
szónoka, hazaflasan, szivéből meggyőző erővel, mindig érde­
kesen és tanulságosan beszél tárgyairól, magyar szívből a 
magyar szívhez. A .Fiatal Véreim* Ara 30 krajcár. Kap­
ható az Athenaeumnál és Lővy Adolf s.-a.-ujhelyi könyv­
kereskedésében. A mű Felméry Lajos emlékének van 
ajánlva

Egyesületi élet.
A B.-a.-ujhelyi általános ipartestület

21. és 22-ik napjain a „tornacsarnok"-ban 
kézműipar- kiállítást rendez. A kiállítást augusz­
tus hó 21-én d. e. 9. órakor nyitják meg. Az 
I. bíráló-bizottság (fa-iparig munkákra) elnöke 
Matolai Etele alispán. A II. bíráló.-bizottság 
(fém-ipar munkákra) elnöke Dókus Gyula cs. és 
kir. kamarás, vármegyei főjegyző, A III. bíráló­
bizottság (bőr-ipari munkákra elnöke Barthos 
József főszolgabíró. A IV. bíráló-bizottság 
(szabó-ipari munkákra) elnöke Dókus Mihály 
iparhatóság! biztos. Az V. bíráló-bizottság (épi- 
tészeti-rajz) elnöke Spotkovszky Károly főgim­
náziumi rajztanár. A VI. bíráló-bizottság (ve­
gyes ipari munkákra) elnöke Dongó Gy. Géza 
vármegyei főszámvevő, a „Zemplén" felelős szer­
kesztője. A jutalomdijak kiosztása és a kiállítás 
bezárása aug. 22-én, délután 5 órakor történik.

Az eperjesi torna* és vívó egyesület
kerékpár-alosztálya lapunk utján is emlékezteti 
a kerékpár-sporttásakat a f. évi szeptember hó 
26-án délután, az eperjes-kassaí országúton tar­
tandó első nyílt országúti versenyeire. Az egye­
sület reméli, hogy szept. 26-ikán a sporttársak 
tömegesen fognak egybegyülekezni és hogy ez 
első nagy találkozója a Felvidék összes kerék­
párosainak mindnyájuk ünnepe lesz. „ Adj’ isten !"

Tanügy.
Értesítés. A homonnai m. kir. állami fa­

ipari szakiskolába a közép-, vagy polgári iskola 
két osztályának, vagy az elemi népiskola hat 
osztályának sikeres elvégzése, vagy megfelelő 
felvételi vizsgálat alapján vétetnek fel a tanulók, 
kik a négyéves tan foly an alatt a közismereti- és 
szaktárgyakon kívül az asztalosságban, eszter- 
gályozásban és faragásban nyernek alapos kiké- 
peztetést. Szegénysorsu tanulók nemcsak tandíj­
mentességben, de évi 40 — 100 frt. ösztöndíjban 
is részesülnek. Az államvasutak alkalmazottjainak 
gyermekei részére négy, egyenként 60 frtos ösz­
töndíj van alapítva. Jelentkezések az 1897—98. 
tanévre már most elfogadtatnak A beiratások 
szeptember 1-étől 5-ig tartatnak meg.

Homonnán, 1897. augusztus 8.
Kováts József
szakisk. igazgató.

CSARNOK.
Kiadó szobák.

— Irta: Aigner Ferenc. —
(Folytatás.)

Kakukházi Flórián azonban a tilalom dacára 
kinyitogatta sorra a szobának ablakait.

— Megbolondult az ur ! — kiáltá Matild.
— Kérem én orvos vagyok. Én ebből élek. . .
— Hát öröm az önnek, ha én meghűlök ?
— Végtelenül . . . Lesz egy uj betegem ! — 

mondá Kakukházi komolyan.
— Goromba ! Parancsolom, hogy zárja be 

az ablakokat, — szólt Matild haragosan.
— Azt nun teszem asszonyom. Az ellen­

keznék az én rendszeremmel. Egy kis kellemes 
légvonat és nedvesség előidézi a fülfájást. Asszo­
nyom ne féljen, mert én megfogom gyógyítani, 
csak kérem legyen beteg. Úgy örvendenék, ha 
egy fülfájós nőre akadnék. Mindig szerettem a 
nőknek a füle belsejét nézni,

Matild izgatottan csengetett, a szobaleány 
pedig belépett a csengetésre.

— Zárd be az ablakokat azután add a 
kalapot ennek az urnák a kezébe.

— Kérem, kérem én még nem akarok tá­
vozni. Ismétlem, hogy én hires orvos vagyok.

— De mikor nekem nincsen szükségem az 
ön tudományára. . . .

A szobaleány állt most Kakukházi Tóbiás elé.
— Uram ! én nagy beteg vagyok! mondá 

lesütött szemekkel komolyan.
Az orvos örvendezve kérdező :
— Mi a baja? Ne féljen tőlem leányom, 

legyen bizalommal hozzám.
— Fáj a szivem . . .
— Jegyezze meg magának nőcske — szólt 

most Kakukházi mérgesen, — hogy a fülgyógyá­
szok nem törődnek a szívbetegekkel!

— Mondja csak orvos úr, honnét gondolta 
ön, hogy az én házamban fülbajosok laknak? 
kérdé az özvegy kedélyesen.



Számítottam a szerencsés véletlenre. No 
de bízom a jövőben. A szobát ki is bérelem ön 
azt hiszem megnyugvással fogja venni, hogy’ én 
a közelében lakom. Nekem igen hathatós szerem 
van a fulfajdalmak ellen, minden órában a fájós 
u e egy egy kis kanálnyi szederlevet öntök !

r-i • 7~ Cn , °rzasztó ember, orvos ur. Az én 
füleimbe, úgy latom, hogy minden áron szederle­
vet akar önteni, — szólt mosolyogva az özvegy 
, , ~ Megnyugtatom önt asszonyom, ha a sze- 
e étol irtózik, rendelek a számára lábvizet Bár 

csak fájná mar az ön füle. Szeretném önt me<r- 
győzni, hogy jó orvos vagyok! b
,,, , Ugyan, ugyan orvos ur, mi köze van a
labnak a falhoz ? Ej de hagyjuk el ezt a dolgot, 

e a ug> ebar kiakarja bérelni az egyik szobát?
— Igen, de az udvari szobát, mert én utá 

lom az utca zajat.
a szoba kényelmes, de nedves, előre 

figyelmeztetem önt.
- En éppen a nedves szobákat szeretem. 

Ez az én orvosi recipéimhez tartozik. De mondja 
csak asszonyom, az utcai szobában ki fo* lakni ?

— Egy fiatal férfi!
z Hála istennek, megyek is azonnal a szo­

bájába és kinyitom az aolakokat.
— Miért?

Hát nem ért még engemet asszonyom ? 
Akarom, hogy a füle fájjon annak a fiatal em­
bernek !

Uram, ön csak nem fog másnak a szo­
bájában rendelkezni? — kérdé a szép özvegy 
megütődve. &

Csak az ablakokat f>gom kinyitni. Ez 
úgy gondolom nem sértheti önt asszonyom. Ha 
az a fiatal ember beteg lesz, az én gondom a 
többi. &

— Csináljon ön más házban beteget, de az 
én házamban hagyjon fel az ilyen tervekkel — 
mondá az özvegy némi haraggal.

Úgy látom asszonyom, hogy ön nem 
szereti a doktorokat?

— Csak úgy távolból szeretem őket nézni 
— feleié az özvegy mosolyogva.

Azért én mégis kibériem a szobát.
— Amint tetszik, uram.
Kakukházi Tóbiás erre a szobaleánynyal el­

távozott.
Matild, a szép özvegy, egyedül maradván, 

igy szólt önmagához :
Kiadtam a szobákat. Egy csinos fiatal 

ember és egy fülgyógyász a lakóm. Ez utóbbi 
kissé tudományos bolond, no de ez nem baj. 
Legalább nevetek rajta. I éli estéimet most már 
vigan fogom eltölteni ... Ah de az a fiatal ember 
veszedelmes lesz rám, érzem, hogy a szivem is 
belekerül a játékba. Ej, jöjjön ami jön, nem va­
gyok még vénasszony.

A szobaleány e percben jelenté, hogy egy 
borotvált arcá cilinderes ur akarja tiszteletét tenni. 
Utána azonnal be is lépett a szobába az illető, 
földig hajolt Matild előtt és bemutatta magát:

Bendegúz Jeremiás zongoramester vagyok !
— Mi tetszik uram ?
— Ez a szoba igen tetszik nekem. Ezt fel­

tétlenül kibérelem. Nagyon jól érzem már is ma­
gamat, — mondá a zongoramester és kényelmesen 
leült egy fotölbe.

— Uram! ez az én szobám . . . szólt Matild.
— Az lehetetlen asszonyom ! Én ezt a szo­

bát nem engedem át már önnek! — mondá a 
zongoramester művészi nyugalommal.

— Ismétlem önnek uram, hogy itt én la­
kom ! mondá Matild indulatosan.

— Nem szeretem a sok haszontalan beszé­
det. Ah, itt van egy zongora is Most már igazán 
jól találom magamat! — szólt a zongoramester 
és mindjárt oda is ült a zongorához.

— Megtiltom önnek, hogy az én zongorámon 
játszék 1 — kiáltá a szép özvegy izgatottan.

— Mondtam már asszonyom, hogy én ezt 
a szobát feltétlenül kibérelem. Csodálkozom, hogy 
ön nem akar engemet megérteni ? — feleié a 
zongoramester és elkezdett zongorázni.

Matild haragosan toppantott a lábával és 
megragadta kis kezével a zongoramester karját:

— Takarodjék ki innét uram ! Ez a szoba 
az enyém . . .

— Asszonyom! én nem vagyok bolond. 
Mondom önnek, hogy én ezt a szobát, amint be­
léptem ide, lefoglaltam a magam részére. Én nem 
szeretem, ha valaki megzavarja a játékomat! — 
szólt a zongoramester és tovább játszott a zon-

Ön uram, igazán nevetséges ! — ieo-yzé 
meg Matild gúnyosan

— Semmi sértegetés, asszonyom ! Tessék 
távozni ebből a szobából. A kapun az van ki­
függesztve: »Kiadó szobák*. Én ide beléptem a 
szoba nekem tetszett és lefoglaltam Úgy gondo­
lom, hogy ezt minden okos ember megérti ? — 
ezeket mondva a zongoramester ismét leült a 
zongorához.

A szobaleány oda ment hozzá és a fülébe 
ordított:

— Nem ez a szoba kiadó, érti ön ?
A zongoramester sértődve ugrott lel a székről:
— Hogy merészel maga az én művészi fü­

lembe ordítani?
Matild pedig igy szólt a leányhoz:
— Kérlek, ordíts most mar a másik fülébe . . .
A szobaleánynak tetszett a dolog és ecrész 

durván ordította Bendegúz ur fűiébe :
Én az urat kidobom ebből a szobából!

A zongoramester hátratántorodott ijjedtében 
és lassan szótagolá :

— Az én művészi testemet akarja maga ki- 
dobni? Szégyelje magát, perszóna !

A szobaleánynak se kellett több, a tiz kör­
mét mutogatva rohant szegény Bendegúz felé :

Kikaparom az ur csúf szemeit, érti ? Hogy 
merte nekem azt mondani, hogy perszóna vagyok ! 
Tudja az ur, hogy utálatos egy ember ? kiáltá 
mérgesen.

Ez alatt a zongoramester a széket maga elé 
tartotta és igy kissé védve lévén a tizkörmü szó- 
bacicus haragjától, kezdett ismét művészi han­
gulatba jönni és azért nyugodtan igy válaszolt:

^gy művész soha sem utálatos. Engemet 
megbámulnak az emberek és meghallgatnak !

— A művészek nem ilyen kacskaringós lá­
búak! — mondá a szobaleány gúnyosan.

(Vége köv.)

Közgazdaság.
Értesítés

A zemplén-vármegyci gazdasági egyesület 
f. év augusztus hó 13-áiÉtartott igazgató-választ­
mányi ülésére elhatározta, hogy a folyó év 
augusztus hó 31-éré kitűzött

terményvásárt
közbejött és el nem hárítható akadályok miatt, 
melyek részint abból állanak, hogy a vármegye 
területén az ez idei árpatermés a lehető leggyön­
gébb, részint pedig, hogy a termény-vásár tár­
gyát képező búza, rozs stb. még kicsépelve 
nincsen,

ezidén meg nem tartja.
Amidőn ezt a ténykörülményt t. gazdatársa- 

ink becses tudomására adni szerencsénk van, 
felkérjük egyúttal, hogy bejelentéseiket felfüg­
geszteni és a már eddig tett bejelentéseket sem­
misnek venni szíveskedjenek.

Magától értendő dolog, hogy a minták be­
küldése is fölöslegessé válik.
Á Zemplén■ varmegyei gazdasági egyesület elnöksége.

Útmutatás
a sertésvészben megbetegedett sertések busá­

nak megvizsgálására.

gorán.
Matild a szép asszony erre elnevette magát, 

látta, hogy nem mehet semmire Bendegúz úrral 
és csengetett, mire a szobaleány belépett:

— Mondd meg ennek az urnák, hogy tá 
vozzék.

A szobaleány a zongoramesternek durván 
megfogta a kezét:

— Tessék már hazamenni, elég volt már a 
kalimpálásból!

A zongoramester dühösen felugrott a székről.
— Micsoda ? Kicsoda maga? Hogy meri 

maga megfogni az én művészi jobb kezemet? 
Érti, hogy az én játékom nem kalimpálás! — 
kiáltá sértett önérzettel.

Két esztendő előtt a sertések között olyan 
betegség lépett föl, a milyenre a legöregebb em­
berek sem emlékeznek. A betegség az egész 
országban, vármegyéről vármegyére, községről 
községre gyorsan elterjedt. A hol kiütött, kivált 
a malac- és süldőfalkákban, óriási pusztítást 
okozott. Ezernyi ezer disznó hullott el; sok millió 
forintra rug a kár, a mit a betegség pusztítása 
folytán a sertéstenyésztő gazdák szenvedtek.

Azt a vesztességet, amit a gazda ser­
téseinek elhullásából szenvedett, még tetőzte az, 
hogy ott, a hol a sertésvész föllépett, a közsé­
geket lezárták, a városokat betiltották. E miatt 
aztán nemcsak az a gazda vallott kárt, a kinek 
disznai elhullottak, hanem kárt szenvedett az is, 
a kinek falkáit a vész elkerülte. Mert nem lévén 
vásár: az egészséges pisznót sem tudta értékesíte­
ni ; kényszerűségében ngy adta, a hogyan kérték.

Bebizonyosodott, hogy sok esetben maguk­
nak a sertéstartó gazdáknak hibájából és vigyá­
zatlanságából terjedt tovább a pusztító vész." A 
mint ugyanis ez a veszedelmes betegség valamely 
falkában mutatkozott: a gazda megijedt, étvágy­
talan szomorkodó disznait hamarosan leszuratta, 
hogy — a mint mondani szokták — a veszett fej­
szének legalább a nyelét megmenthesse, vagyis : 
hogy kisebb legyen a kára a beteg disznónak 
legalább a húsát akarta felhasználni.

Értsük meg egymást: nem ebben volt a 
hiba, hisz a kármentő szándék csak dicséretes 
lehet. Sőt a beteg disznó gyors leölése, a kár 
csökkentésén kívül, a hol elővigyázók voltak, még 
haszonnal is járt, mert minél" előbb szúrták le, 
annál rövidebb ideig terjesztette a beteg sertés 
azt a ragályozó anyagot, a mely ezt a veszedel­
mes betegséget okozza. Hanem abban rejlett a 
hiba, hogy sok helyütt a betegeskedő disznót

nem \ ették ki a falkából, ott szúrták le a többi 
disznó között, a hol éppen állott vagy feküdt. 
Evvel a könyelmü eljárással terjesztették tovább 
a betegséget.

Mindjárt kiderül, hogy mikép terjedhet 
ilyen úton a betegség.

A tudósok kimutatták, liogv mint egyéb 
ragadós állati betegséget, ózonképpen a sertés­
vészt is olyan parányi gomba okozza, a melyet 
csakis erősen nagyitó üveggel lehet észrevenni. 
Ez a ragályozó anyag (a mit baktériumnak hív­
nak), millió meg millió számban van benne a 
beteg disznó vérében és avval a tulajdonsággal 
bír, hogy ha egy mákszemnyi rész kerül is belőle 
az egészséges disznóba, ennek a testében rövid 
idő alatt olyan nagy mértékben elszaporodik, 
hog\ megbetegiti, sőt a legtöbb esetben megöli 
a disznót.

Már most, ha az ilyen ragályozó vér, szu- 
tas közben kifolyik : bősze ny ez heti és megfer­
tőzi etlieti az eleséget, az ivóvizet, a fürösztőt, a 
szállásnak és akutnak a földjét is. Az eleséggel 
és \ ízzel a ragályozó anyagot az ogészsétzes 
sertések föl vehetik, megfertőztetik önmagukat és 
megfertőztethetnek más sertéseket is.

A sertéstartó gazdák különben nem csupán 
a leölésnél követtek el vigyázatlanul nagy hibát, 
hanem a beteg sertés húsának kezelésénél és 
és fölhasználásánál is. Gondatlanul jártak el a 
hússal, melyben szintén benne van a ragályozó 
anyag; máskor olyan húst és szalonnát használ­
tak étkezésre, a melyet a betegség megrontott, 
sőt az emberek egészségére is károssá lett.

Szükségesnek mutatkozik ennélfogva, hogy 
a sertéstartó közönség a helyes eljárásra kita- 
nittassék és mindarról tudomással bírjon, a mi­
vel baj esetén, nagyobb bajoknak elejét veheti.
1. A beteg sertés leölése és a szúróhely 

tisztogatása.
A beteg sertés leszurásánál a legnagyobb 

'jgyhzatot arra kell fordítani, hogy a leölt ser­
tés vérével és hulladékaival a ragályozó anyag 
ne terjesztessék.

A leölésre szánt disznót a falkából ki kell 
szedni és olyan helyen leszúrni, a hová sem disznó, 
sem egyéb állat nem férhet. Különösen kerülni 
kell az olyan helyeket, a melyeken trágya, szalma, 
szemét, forgács vagy egyéb hulladék van. Lehe­
tőleg tiszta és kemény helyet kell választani, a 
melyet könnyen és jól lehet azután tisztítani. De 
ha az a hely mégis szemetes lett volna, legjobb 
lesz a szemetet összegyűjteni egy teknőben vagy 
dézsában, miből semmi sem hull ki, alkalmas 
helyre vinni és ott elégetni vagy nagy gödörbe 
elásni. Nagyobb biztosság okáért a kifolyó vért, 
úgyszintén az állat felbontásakor eleső részeket 
(a ganéjt, hulladékokat) külön edényekbe kell 
felfogni és gondosan eltávolítani, nehogy az 
egészséges jószág magát avval befertőztesse.

Miután pedig a legnagyobb vigyázat mellett 
is megtörténik, hogy a szúróhelyet akár a vér, 
akár a ganéj beszenyezte: a sertés testrészeinek 
eltávolítása után a szúróhelyet godosan meg kell 
tisztogatni.

Ha az ülést olyan helyen teljesítettük, a 
mely nincsen téglával vagy padlóval burkolva: 
akkor ott a földet két-három ujjnyi vastagság­
ban lekaparjuk, a lekapart földet félannyi oltat­
lan mészszel jól összekeverjük és trágyagödörbe 
elássuk, annak idején ja trágyával a szántóföldre 
kiszállítjuk és godosan elszántjuk. Ellenben, ha 
a leszúró hely kővel vagy padlóval van burkolva, 
akkor a burkolatot forró lúggal erősen lesuroljuk 
és súrolás után jól kiszáradni hagyjuk.

(Folyt, köv.)

Vármegyei Hivatalos Rész.
15960. sz. T. Zemplcn-vdrmegye alispánjától.

A 10 főszo gabirónak.
A heszeni légy elleni védekezés tárgyában 

folyó évi 40307 és 1894 évi 46414 szám alatt 
kiadott földmivelésügyi ministeri jintézvényeket 
másolatban kiadom.

S.-A.-Ljhely, 1897. augusztus hó 7-én.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
Földmivelésügyi m. kir. minister 40307— 

H 3 97. sz. A heszenilégy (Ceujdonia de­
structor) az évben is még jelentékeny károkat 
okozott az ország egyes részében. — Azon őzéi­
ből, hogy a heszenilégy ellen való védekezési 
eljárás, de különösen az eddig legsikeresebbnek 
bizonyult csalogató vetések alkalmazása az egész 
ország területén, ott a hol szükséges, múlhatat­
lanul és pontossan foganatba vétessék: felhívom 
a törvényhatóságot, hogy azon esetben ha a 
heszenilégy a törvényhatóság területén ez évben 
is fellépett volna, a hivatalbeli elődöm által 1894 
évi augusztus hó 7-én 46.414. sz. alatt valameny- 
nyi törvényhatóságnak kiadott s általam az 1896 
évi julius hó 10-én 41.945 szám alatt megújított 
körrendeletben foglaltakat, illetőleg a csalogató 
\ etések alkalmazasanak módját a vármegye 
gazdaközönségének a lehető legkiterjedtebb mM



don hozza tudomására és a védekezési eljárás 
pontos végrehajtását a legszigorúbban ellenőriz­
tesse — A legkissebb mulasztás eseten hozzam 
azonnal esetről-esetre jelentést tegyen. — Az 
18ft4 évi aug. hó 7-én 4641b. szám alatt kelt 
körrendelet másolatát az alábbi kiegészítéssel: 
Minthogy a learatott gabona félek takant asa köz­
ben sok mag kipereg és nyáron ki is kel, az 
ilven kizöldült szántóföld (zöld tarló, arpa búza 
árpa rozs) ugyanazzal a jelentőséggel bír, min 
ajánlott csalogató vetés, amennyiben az auguszt. 
vagy szeptember hónapban rajzó lieszenuegx 
ezt a zöld tarlót is ellepi, azért tehat az eflele 
szántóföldeken kihajtott vetéseknek az őszi xetes 
előtt való leszántása ép úgy szükséges, mint a 
csalogató vetéseknél is, — kiadom. Ke
Budapesten, 1897. július hó 22-en. Darányi s. k.

minist 0^07 97 ^^gojat mí\Solata : A földmiyelés- 
ütrvi m. kir. minister 1894 évi augusztus ho t- 
én 46. 414—94 sz. a kelt és valamennyi törvény­
hatósághoz intézett leiratának masolata: Mixel 
a heszenilégv (Ceujdonia destructor) az ország 
nagy részében meglepően jelentékeny karokat 
okozott, a már ez ügyben kiadót) rendeletemnek 
épségben tartása mellett az Észak Amenk. 
egvesűlt államokban tapasztalt sikerek alapján 
a következőket rendelem el. Azon községek, i 
letve városok határában hol a heszemlegx m 
fekció az elmúlt vagy *a folyó évben nagyobb 
mértékben megállapittatott az u. n. csalogató 
vetések veendők alkalmazásba. Ezek abban a 
lanak, hogy minden táblában már augusztus 
utolsó vagy szeptember első napjaiban több he 
Íven nehány barázdányi őszi gabona vagy arpa 
vetendő,mely célra legsoványabb minőségűxeto 
mag is használható. Ezek a csalogató vetesek 
arra valók, hogy a heszeni legyek ezekbe rakjak 
petéiket s az ilyen csalogató vetések azután a 
rendes vetés — legkésőbb azonban a tel beállta 
előtt jól szántandó!, ügyelvén arra, hogy egesz 
hosszukban tökéletesen föld alá kerüljenek es 
úgy belőlük tavaszszal a légy rajok ki ne szabhas­
sanak. Igen ajánlatos az ilyen alászántott csalo­
gató vetések lehengerezése is. Felhívom a közön­
séget ; hogy abban az esetben, ha a heszeni leg} 
a törvényhatóság területén nagy kiterjedésben 
és kártékony módon lépett fel, a fenyegető ve­
szély nagyságára x-aló tekintettel eme x edekezesi 
módot a vármegye gazdaközönségének a lehető 
legáltalánossabb módon sürgősen tudomására 
hozza és elvárom miszerint gondoskodik arról, 
hogy ezen védekezési mód a legszigorúbb pontos­
sággal és teljes erélylyel végre fog hajtani és a 
járási főszolgabírókkal, valamint a községi elöl­
járókkal is a védekező eljárások lelkiismeretes 
betartásának ellenőrzésére súlyos felelősség terhe 
alatt kötelezendi. — Ezen rendeletem végrehaj­
tásáról annak idején jelentést várok. Festetics 
s. k. A másolat hiteléül Dax id s. k. irodátiszt*

16060. sz. T. Zcmplcn-vármegye alispánjától
A 10 járási főszolgabírónak.

Folyó évi 13927. szám alatt kelt felhívásom 
kapcsán, a földművelésügyi minister őnagyméltó- 
ságának folyó évi 5040/eln. számú intézménye 
folytán, tudomásul vétel és közzététel \régett 
tudatom tekintetes főszolgabíró úrral, hogy a 
ragadós tüdőlobnak jelenlegi elterjedéséhez mér­
ten és a német kormány által folyó évi július 
hó 22-én 55. szám alat közzétett kimutatás 
szerint a szarvasmarháknak Németországba való 
bevitele, a ragadós tüdőlob esetleges behurco- 
lásának veszélye miatt, ez idő szerint Liptó és 
Pozsony vármegyékből tilos.

Egyúttal megjegyzem, hogy oly törvényha­
tóság területéről, melynek területén csak egy köz­
ségben is ragadós tüdőlob megállapittatott, x agv 
uralkodik, a miről a szakértők a nekik heten­
ként megküldött Földmivelési Értesítőből min­
dig hiteles tájékoztatást meríthetnek, szarvasmar- 

át Németországba szállítani feltétlenül tilos, te-

kintet nélkül arra, hogy az illet* 
neve a német kormány által időnként kiz. 
kimutatásba felx'étetett-e"? .

S.-A.-Ujhely. 1897 augusztus i-en.
Mat ólai Etele, alispán.

15296. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.

A 10 főszolgabírónak.
A sertésvészben megbetegedett sertések liú 

sának megvizsgálására vonatkozó, népies mo or 
ban irt ..Útmutatás"*) kellő számú példányát 
azon felhívással adom ki, hogy ezen útmutatást 
a községi elöljáróságoknak adja ki es a L,nn 
foglalt óvó eljárások és tanácsok iránt a népét 
a legkiterjedtebb módon külön is tanítsa ki. 

S.-A.-Ujhely, 1897 augusztus 6-án.
Matolai Etele, alispán.

4097/1. 97. A szerencsi járás főszolgabirájától.
Kőrözvény.

Flóhr József sajó-liidvégi lakos tulajdonát 
képező 1 drb, 2 éves, vereses szőrű, hátul bal­
ról Ct. E. bélyegü ökörtinója t. hó 5-én a sajo- 
hidvégi legelőről elszaladt s mind eddig felta­
lálható nem volt, mely körülmény körözését el­
rendelem.

Szerencs, 1897. augusztus 9.
Pintér István, főszolgabíró.

gorbersdorf
Klímát, gyógyintézet tüdőbetegek számara.

1896. július 28-én.
Alólírott, mint görbersdorfi tüdőbetegek 

klimatikus gyógyintézetének tulajdonosa, segí­
teni akarván a szenvedő emberiségen, örömmel 
hozom nyilvánosságra, hogy gyógyintezetemben a

JV

e-vóevvizet 1879. óta állandóan a legjobb ered­
ménynyel alkalmazom a légutak hurutos 
bántaimainál. A Margit-víz gyógyintézetemben 
is kivívta magának a megérdemlett Magyar 
Selters gyógyvíz elnevezést. A legtisztább 
lel ki ismerettel ajánlom ezen kiváló gyógyvíz 
alkalmazását orvostársaimnak és a mellbajokban 
szenvedő emberiségnek is.

Dr. Theodor Römpler.

3777/1897. sz. A bodrogközi járás főszolgabirájától.

Körözés.
Julius hó 29-én Lácza község határában 

egy másfél éves, pej szőrű, homlokán fehér jegyű, 
kancza csikó bitangságban találtatott és loth 
M. István láczai lakosnál őriztetik.

Ezen körülményt azzal teszem közhírre, 
miszerint ha igazolt tulajdonosa üt nap alatt nem 
jelentkeznék, nyilvános árverésen el fog adatni. 

Ivir.-Helmecz, 1897. augusztus 9-én.
Izsépy Zoltán, h. szolgabiró.

130/1897. sz. A bodrogközi járás főszolgabirájától
Körözés.

Sípos Ferenc semjéni lakoznak a folyó év 
augusztus hó 9-ik napján megtartott leleszi x ásái- 
ról egy 5 hónapos, világos pej, kanca csikója 
elszökött. Körözése kérelmeztetik.

Kir.-Helmecz, 1897. augusztus lé-én.
Izsépy Zoltán, h. szolgabiró.

*) Olvasható Közgazdaság c. rovatunkban. Szerk.

Nyilt-tér.**)
Nyilatkozatok.

I.
Alulírottak kinyilatkoztatjuk, hogy a Szé­

kely Elek és Ujfalussy Endre urak között fel­
merült becsületbeli ügy lovagias utón szabály- 
szerüleg elintéztetett.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1897. aug. 8.
Matolai Etele, Klein Tivadar,

Thuránszky László, Horváth József,
mint Ujfalussy Endre úr mint Székely Elek úr

megbízottjai. segédei.
II.

Alulírottak kinyilatkoztatjuk, hogy a Székely 
Elek és Becske Bálint urak között felmerült 
becsületbeli ügy lovagias utón szabálx szeiüleg 
elintéztetett.

S.-A.-Ujhely, 1897. aug. 8.
Matolai Etele Klein Tivadar,
Miklós Béla, Horváth József,

mint Becske Bálint ur mint Székely Elek úr
segédei. segédei.
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S -A.-TTjhelyben kapható :

KLEIN ALBERT úrnál.
Heti naptár.

Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

augusztus
augusztus
augusztus
augusztus
augusztus
augusztus
augusztus

15. Nagy B.-A.
16. Jáczint hv.
17. Anasztáz hv.
18. Ilona cs.
19. Túl. Lajos.
20. István kir. f
21. Bernát ap. et.

*•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk-

szerkesztő póatája.
E. P. — S.-Patak. Hozzánk küldött, de a kiadó- 

hivatalhoz tartozó, [mert a Nyilttér-be illő sorait, úgy­
szintén az azokhoz mellékelt levólbélyegeket is átszár­
maztattuk a lap kiadójához.

Künn ázom . . . Váratlan fordulat . . . Kétség . . . 
c. versek zsendülő tehetségnek korán felszolgált gyümöl­
csei. Még igen is szükség van arra, hogy mielőtt a fogyasztó 
közönségnek oda kináltatnak, érjenek. A legjobb indulata 
tanács, amit adhatunk, hogy azt a felhívást vissza kell 
színi! Egyébiránt a versek beküldőjének legszívesebb 
baráti üdvözlet.

Dénes falva. Köszönjük — földolgozzuk.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás <3- é z a.
Kiadó-tulajdonos Éhlert GS-yula.

XI
667/1897. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 188r. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1897. évi 6740. p. számú végzése következtében 
Kiszely József ügyvéd által képviselt a felső m. orsz. nép- 
gazdászati hitelegylet javára Perlstein József helybeli lakos 
ellen 9477 frt 66 kr. s jár. erejéig 1897. évi jumus hó i-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 860 
írta becsült lovak, szekér, szerszám és gőzmozgonyból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 9517/1897. 
sz. végzése folytán 9477 frt 66 kr. tokekövtelés, ennek 1896. 
évi szeptember hó 15. napjától járó 7% kamatai és eddig 
összesen 33 frt 60 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. 
évi augusztus lló 23-ik napjának d. u. 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is ellognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi aug. hó 3. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

679/97. végr. sz.

A-rxzerósi 3aird.et írtéiig.
Alulirt birősági végrehajtó az 188 (. évi LX. t. ez. 

,02. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a S.-A.-Uj- 
helyi kir. járásbíróság 1897. évi 8117 és 8289/p. számú végzése 
következtében Ambrózy Nándor ügyvéd által képviselt a 
s.-a.-ujhelyi polg. takarékpénztár javára Grosz Moritz és társai 
ellen 100 és 59 frt 99 kr. s jár. erejéig 1897. évi julius hó 
13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
635 frtra becsült Grosz Móritznál hordók és eczetgyári összes 
felszereléseivel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 10017/p. 97- 
számú végzése folytán 159 frt 90 kr. tőkekövetelés, ennek 
esedékessé való 6% kamatai és eddig összesen 52 frt 99 kr.- 
ban biróilag már megállapított költségek erejéig Helyben 
Grosz Moritz lakásán leendő eszközlésére 1897. évi augusztus 
hó -27. napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 188 I .-évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi aug. hó 10. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

663/897. végr. sz.

Árverési liirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. törvényezikk 

102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1897. évi 8214/p. számú végzése 
következtében Dr. Kossuth János helybeli lakos javára ifj. 
Majtényi János és társai Zempléni lakos ellen 179 frt 25 kr s 
jár. erejéig 1897. évi junius hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1355 frtra becsült ökrök, 
szekerek, széna, tűzi ölfa, dongák, méh és sertésólból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 9289/97 • P- 
számú végzése folytán 179 frt 25 kr. tőkekövetelés, ennek 
1895. évi február hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig 
összesen 55 frt 81 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Zemplénben alperesek lakásán leendő eszközlésére 1897. 
évi augusztus hó 30. napjának d. u. 4 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi aug. hó 9. napján.

Tomaso vszky Lajos,
kir. bir végrehajtó.
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Hirdetmény.
Van szerencsém a helybeli és vidéki 

nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy ham, ki is a külföld több na­
gyobb városában a szobafestészetbén bő 
gyakorlatot szerezev és a bécsi mű ipariskolá­
ban alapos szakképzettséget nyerve, haza­
érkezett és]

szobíeslö-inlelyemet
jelenleg önállóan vezeti.

Ennélfogva vállalkozom mindenféle 
szobák, termek, templomok, stb. fes­
tésére, esetleg tapettázására; minden­
nemű mázoló és c szakba vágó munkákra, 
melyeket pontosan és a mai kor kívánal­
mainak megfelelően, modern és stilszerü 
kivitelben készítek és ezélszerü előnyeim 
által jutányosabban dolgozhatok, mint* bár­
mely e vidék festője. — Kegyes pártfogásá­
ért és számos megbízásért esedezve marad­
tam teljes tisztelettel:

^leixi Jakab,
szoba- és diszfestő.

S.-A.-Ujholy, Papsor-utcza 216. sz.

Nálam finom spanyol-falak is jutányos 
áron ki kölcsönözhetők.

5
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Árlejtési hirdetmény.
A sajóládi vallás alap. uradalom tulajdonát 

képező Zemplénmegye, Sajóköröm községében 
levő gazdasági épületek helyreállítására a nagy- 
méltóságu vallás- és közoktatási m. kir. Minis- 
terium folyó évi július hó 22-ről kelt 44,735. sz. 
rendeletével 1602 frt 61 kr. engedélyeztetvén, e 
munkálatok foganatosítása iránt 1897. évi aug. 
hó 26-án Sajó-Ládon (Borosdmegye) a m. kir. 
közalap, ispánsági irodában, délelőtti 9 órakor, 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak mindazon szakértő vállalkozó 
urak, kik e versenyen részt venni óhajtanak, 
hogy a kitűzött napon és helyen 10% bánat­
pénzzel ellátva megjelenni szíveskedjenek.

A feltételek és költségvetés Sajó-Ládon, 
a m. kir. közalap, ispánsági irodában, a hiva­
talos órák alatt betekinthetők.

A vállalkozók közötti szabad választási jog, 
tekintet nélkül a tett Ígéretekre, a nagyméltó- 
ságu vallás és közoktatási m. kir. Ministerium 
részére fentartatik.

A feltételekkel ellenkező vagy utóajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Oly felek, kik hanyag munkájokról isme­
retesek, vagy az uradalommal peres viszonyban 
vannak, a versenyből kizáratnak.

Kelt Sajó-Ládon, 1897. évi julius hó 30-án.

M. kir. közalap, ispánság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Szomorú — de igaz,
hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk mint egész­
ségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észle­
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, számba se veszsziik. 
Egy kis köh gés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az } 
Ügyet se vetünk rá. Hát ez vétkes könnyelműség, 
mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü SocLapasztillája 
csakhamar beszüntet (l doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (1 doboz 5Ö kr. és I frt. Próba­
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-Uhelyben
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday
Ákos urak gyógyszertáraiban. FŐraktAr: Nádor gyógy­
szertár (Dr Egger Leó és Egger J.) Budapest Váczi-körut 17:

Árverési hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság közhírré teszi, 

hogy Mező-Zombor község vadászati joga az 
1883. évi XX. törv.-cz. 3. §. a) alapján hat 
egymásután következő évre folyó év szept. hó 
15-én d. e. 9 órakor Mező-Zembor község há­
zánál nyilvános árverés utján haszonbérbe fog 
adatni, mely helyre és időre a bérelni szándé­
kozók meghivatnak. .

Az árverési feltételek Mező-Zombor község 
házánál megtekinthetők.

Kelt Mező-Zomboron, 1897. évi aug. hó 11.
Hubay Miklós, Ga,*1 József,

bíró.

Hölgyeknek nélkülözhetvén
a szép rózsás arezbör, a szeplő és más arcz- 

tisztátlanságoktól ment arcz,
használjon azért

BERGMANN-féle LILIOM TEJSZAPPANT
(védjegy a két bányász)

Bergmann és Trstól Dresdábaés Tetschen a E-ben
1 darab ára 45 kr.

f őraktár Vidder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-TJjhely.

3684, 3685, 3686, 3687. szám. 
tkvi 1897.

Hirdetmény.
Izbugya-Zbojna, Rokitócz, Zavada közsé­

geknek, és Sztropkó községhez tartozó várterü­
letnek telek könyve birtokszabályozás következ­
tében átalakitatott, ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVIIÍ. és az* 1891 XVI. t- czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegvzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben* sza­
bályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1) hogy mindazok, a kik a 1886. XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §<?-ai alapján — ide értve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. XVI. t.-cz. 
15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1986. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján 
történő törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis az 1898. évi február hó 1-ső napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosssabbitható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2) hogy mindazok, a kik az 1876 ;XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §-ainak esetében, ide értve az 
utóbbi <?-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli elent- 
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1898. évi 
február hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabitható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3) hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. sze­
rinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide 
értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16-ik §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telelekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 
1898. évi február hó 1-ső napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bármi­
nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszers­
mind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
Telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1897. évi jul. hó 18-án.

Kótsch
kir. albiró.

Árverési hirdetmény.
B.-Olaszi község vadászati joga az 1883. 

évi XX. törvényezikk 3. §-ában foglaló rendel­
kezésekhez képest Bodrog-Olasziban a körjegyzői 
irodában /. évi augusztus hó 18-ik napján d. e. 
9 órakor tartandó nyilvános árverésen 6 egymás­
után következő évre, előre megtekinthető felté­
telek allatt bérbe fog adatni.

B.-Olaszi, 1897. évi aug. hó 10-én.
Sztankay Béla, Tóth Ferencz,

körjegyző. bíró.

Árverési hirdetmény.
B.-Zsadány és B.-Sára község vadászati 

joga az 1883. évi XX. törvényezikk 3. §-ában 
foglalt rendelkezésekhez képest B.-Zsadány köz­
ség házánál f. évi augusztus hó 25-ik napján 
délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen 
6 egymásután következő évre, előre megtekint­
hető feltételek alatt bérbe fog adatni.

B.-Olaszi, 1897. évű aug. hó 10-én.
Sztankay Béla, Kecskeméti Mihály,

körjegyző. bíró.

P. 6860. 1897. szám.

Hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a m. kir. államvasutaknak Tisza-Lucz 
község határában létesítendő hóvédmüveire vo­
natkozó kisajátítási ügyében a kártalanítási el­
járás megkezdésére T.-Lucz község határában a 
helyszínére f. évi augusztus hó 23. napjának 
délelőtti 9 órája kitüzetett, melyre a telekkünyv- 
tulajdonosok, a kisajátító és az összes telekkönyvi 
tulajdonosok, a kisajátító és az összes telek­
könyvi érdekeltek oly figyelmeztetéssel idéz­
tetnek, hogy elmaradásuk a kártalanítás tekin­
tetében hozandó határozatot gátolni nem fogja.

A tárgyalás vezetésére Hellner Károly 
kir. törvényszéki biró küldetett ki.

Kelt S.-Á.-Ujhelyben, a kir. törvényszék­
nél 1897. évi julius 24-én.

Borsos József, Emődy Béla,
jegyző. elnök.

Tk. 1857. sz. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az Abauj-szántói takarékpénztár végre­
hajtatnak Pap Péterné, Királyfalvy Gabriella végrehajtást 
szenvedd elleni 267 forint 20 kr. vételárhátralék és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbiróság területén 
lévő Tokaj város határában fekvő a tokaji 927. számú tjkvben 
1985. hrsz. alatt foglalt ezidő szerint még Wolf Julia nevén 
álló azonban Pap Péterné, Királyfalvy Gabriella árverési vevő 
által megvett szőlőbirtokra a visszárverést 301 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1897. é• I aagnsztns lló 28 ik napjának 
d. e. 10 órakor a tokaji kir. járásbiróság tkvi hivatalában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 30 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam mai számított és az 1881. 
évi nov. hó i-én 3333. sz. a. ke t igazságügymin. rendelet 8. 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 18 t. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1897. évi julius hó tó. napján.

Szabó Lajos, kir. aljbiró.

666/97. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbiróság 1897. évi 8755/p. számú végzése következte­
ben hivatalból képviselt Kanunkéi H. és fiának javára Fried­
mann Adolf ellen 6 frt to kr. s jár. erejéig I897. évi julius 
ho 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 308 frt 25 krra becsült házi bútorok, férfi ruhák és állvá­
nyokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 9646/97. p. 
sz. végzése folytán 6 frt IO kr. tőkekövetelés és eddig összesen 
7 frt 76 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Helyben alperes lakásán és üzlethelyiségében leendő eszköz­
lésére 1891. évi augusztus hó 30. napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi aug. hó 10-én.

Toinasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Tk. 2004/897. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróóság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Kantba Sándor és Kantba József 
végrehajtatőnak ifj. Szűcs István végrehajtást szenvedő elleni 
82 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbiróság) terü­
letén lévő Komlőska határában fekvő a komlóskai 18 számú 
telekjegyzőkönyvben A. I. I—9. sor 100., 154., 143., 264., 
282., 381., 427., 508., 803. hr. sz. a. foglalt és ifj. Szűcs 
Mihály nevén álló ingatlanokra az árverést 368 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi szeptember hó 14-dik 
napján d. e. 10 órakor Komlóska község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
iO°/0-át vagyis 36 frt 80 krt készpénzben, vagy azi88i-ik évi 
LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szára alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelete 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajbn, a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1897. évi augusztus hó 3-ik napján.

Szabó Lajos, kir. aljbiró.



I. magyar királyi szabadalmazott

08ZTÁU
A magyar kir. osztálysorsjáték 
50,000 nyereménynek

jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény a játékterv 

9. § szerint
1.000,000 korona. 
Egy millió =====

A nyeremények különleges beosztása 
a kővetkező:

Nyeremények Korona
1 á 600,000
1 r> 400,000
1 n 200,000
2 100,000
1 V 90,000
1 V 80,000
1 70,000
2 V 60,000
1 n 40,000
5 30,000

25,0001 r>
7 20,000
3 „ 15,000

31 10,000
67 r> 5,000

3 3,000
432 rí 2,000
763 rí 1,000

1238 n 500
90 rí 300

31700 200
3900 Jí 170
4900 n 130

50 rí 100
3900 n 80
2900 rí 40

öÜOOO ^Zíom 13.160,000 kor.
összegben, mely G 

tátik
osztályban sorsol- 

ki.

Az 1897. óv február hó 27-iki tör­
vény szerint a kis lutri megszűnik és 
ezen osztálysorsjáték által pótoltatik. 
Németországban ezen nemű sorsjáték 
már 100 óv óta fennállanak és az illető 
sorsjegyek eladattak. Nálunk Magyar- 
országon is emelkedik iránta az érdek­
lődés, mert a sorsjegyek legnagyobb 
része biztos kezekben van. Nemsokára 
ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kap­
hatók. Azért ajánljuk, hogy a vétellel 
ne késsünk.

A magyar osztálysorsjáték áll:

100.000 50.000
eredeti sors- pénznyere-

jegybol ményböl.
A nyerési esélyek oly előnyösek, 

hogy az eddigi kis lutri, vagy egy Ígér­
vény vétele ezzel nem is hasonlítható 
össze. Ily előnyös esélyekkel szemben 
mindenki nyújtsa kezét a szerencsének 
viszonyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyeremény a mel­
lette álló nyeremény jegyzékből lát­
ható ; ezen nyeremények 6 részben lesz­
nek kisorsolva és a nyerő sorsjegy 
készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz : 
6 frl egy egész eredeti sorsjegy
.** , egy í*1
150 „ egy negyed „
075 „ egy nyolcad „

A húzások a fővárosi vigadó épü­
letében nyilvánosan történnek a m. kir. 
kormány fel gyelete alatt és egy kir. 
közjegyző előtt. A húzásnál mindenki 
jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk 
vagy utánvéttel, vagy az összeg posta- 
utalványnyali beküldése ellenében aján­
lott levélben elküldjük az eredeti sors­
jegyeket. Minden egyes vevő nevét 
azonnal feljegyezzük [,ós vevőink min­
den egyes húzás után megkapják a ki­
merítő sorsolási jegyzéket.

Rendelmónyeket f. ó. augusztus 
hó 19-ig fogadunk el.

Török A. és Társa
a magy. 

BXJ3D a:
királyi szabad, osztálysorsjáték föelárusitói, 
PEST, "Vá.czi-lcör-a.t szám.

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 fi t 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kv.

Yíaszk-kenőcs
legjobb es legegyszerűbb beeresztő- 
sze:' kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bcaranyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

jHeíxér „<3-las-u.x“-fé2ZL37-rrLáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. njonnani befestésére. 

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 
Mindenkor kaphatók:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-TTJHELY.

FELSŐ KERESKEDELMI TANINTÉZET NAGY-VARADON.
Alapittatott 1888. évben. Nagyvárad város, Bihar várni egye, a jj| 
nagyváradi kereskedelmi és iparkamara segélyével tartatik fenn. ||

Végzett növendékek egy évi önkéntességre jogosultak 
s azonnal alkalmazást nyernek pénz-, biztosító intézetek­
nél, gyárakban, kereskedelmi vállalatoknál, hivatalokban (az 
1883. évi minősítési törvény alapján.) Elhelyezésekről a tanin­
tézet gondoskodik.

Előkelő családok fiai részére fényesen berendezett
iatparn.á.t-u.s

a kereskedelmi palotában. — Franczía és német társa'gási nyelv
elsajátítása biztosítva.

A tanév szeptember 1-én kezdődik.
Felvilágosítást készséggel nyújt

Propper N. János,
igazgató.

Hirdetmény. ^
Vk At. ez. közönség tudomására hozatik, hogy * 
á alólirott intézet földbirtokokra és S.-A.- tj 
n Uj helyben lévő házakra n
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt "\7v7-a.lser Ferencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Szivatly ugyár Budapest.
G V ÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-féle forrgözmotorókát (40% szén- 
megtakaritás), petroleum- és benzin-motorokat. Keretfürészeket, kör­
fűrészeket és oserlöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz, 
szij- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
ményeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel- 
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztitó készülékeket. Vas és érczöntvényeket, harango­
kat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes-és kígyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek. 
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1 Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOHAŰTZ ©©OSTAOOT
TOKAJ VAKUS CZIMERÉVEL

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

|
i
3
II
B
I

IV-

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


